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Ifiti fái a sfáUcti i/aidL$táknak 1
Mararauresben a háború előtt is, az uj 

Imperium óta is békében éltek egynlás mel­
lett a nemzetiségek. Egyformán rosszul ment 
ebboa a szerencsétlen megyében ősidők óta 
románoknak, zsidóknak, magyaroknak és ru- 
tónclmak, úgyhogy nem is volt min mara­
kodjanak.

Nem is volt baj a megyében, csak akkor, 
amikor (xiavetődött agitátorok bujtogattak 
és gyújtogattak Borsán és a szomszédban.

Mióta azonoan a vaiűisták megvetették a 
lábukat Maramuresben is, több-kevesebb si­
kerrel gyökeret vert a professzionista izga­
tás a kisebbségek ellen.

A sigheti antirevizionista liga, amely a 
vaidisták kezében van és az ő irányításuk 
alatt áll, tegnap hatalmas plakátokkal ra- 
gasztatía tele a várost, amely a következő 
világraszóló sérelmeket tárja fel:

,*\ maramuresi román antireyizioiiista liga 
felszólítja az összes öntudatos maramuresi 
románokat, csatlakozzanak ahhoz a tiltako­
záshoz, amelyet nemzeti érzelmünk elleni 
alábbi merényletek váltottak ki belőlünk:

1* á városi színhazat egy magyar társu­
latnak koncessziónál ták, aminek a révén e 
román többségű megyében egy 7 százaléknyi 
magyarság számára állandósítják a nemzeti 
kultúra kárára a magyar szellemet.

Felháborodásunk annál nagyobb, mert ez 
a színház provokálóan éppen junius 8-án, a 
restauráció napján nyitja meg kapuit.

1. A maramuresi Astra a régi román tra- 
diciótól eltérve idegen és zsidó célokat követ.

a) Részt juttat a mozi jövedelméből a zsidó 
cionista szervezetnek. (2 lejt jegyenként).

b) Zsidó díszelőadást rendez abban a pa­
lotában, amely csak a román kultúra céljait 
szolgálhatja.

e) Az állam érdekei ellenére zsidó propa­
gandát szolgál, részben kommunista filmek, 
részben zsidó és magyar szövegű és szellemű 
hímek forgatásával, amelyekhez meghívják 
a román iskolák növendékeit is, akiknek ér­
zelmeit ilyen módon megmérgezik.
( Románok, elérkezett az ideje annak, hogy 
íeléforedjünk és reakciónáljunk ezekre az el­
tévelyedésekre“.

Ezek azok az „eltévelyedések“, amelyek 
miatt csatasorba kell szólítani a népet é 
kisebbségek ellen.

Hogy évente hat-nyolc hétig egy leszegé­
nyedett magyar színház játszik Sighet város 
falai között.

Hogy zsidó filmet is játszanak néha az 
erősen zsidóktól lakott Sigheten és altkor a 
zsidó publikum 2 lejt fizet a Keren Kajemet-
aek is.

Valóban égbekiáltó bűnök, amelyek miatt 
indokolt megfujni a riadókürtöket.

a fákéit UtfttesteU fálM
Amióta az olasz csizma sarkantyújára rá- 

akaszíottálc a keletafrikai fekete országot, 
Mussolini igen szívesen látott vendég az 
európai diplomáciai zenekar hangversenyén.

Nemrégen még háborús veszedelem fenye­
getett a megtorlások és az angol érdekek 
E g sértésé miatt Olaszország és Anglia kö- 
z6tt- >Ia már az azúrkék adriai ég alatt épp- 
ugy> miní a ködös londoni mennybolt tövében 
csalt egy óhaj melengeti a kebleket: a köze­
ledés.

Kétségtelen, hogy nem a nagy ember- 
ízeretet és a fajok közötti közeledés vezérli 
m a békevágyat. Angliának jól megfontolt 
érdekei hatnak olyan kényszerítő erővel, 
bog>" a tegnapi nagy diplomáciai ellenféllel 
uiost karbatett kezekkel járja az európai po- 
íicika szövevényeit. Anglia jól tudja, hogy 
izíosiöékokban hinni nem lehet. Jól tudja, 

k°gy ha nem fűzi szoros barátsággal magá- 
^0z Olaszországot, semmiféle szerződés nem 
iztositja számára. a Tana-tavat és az iszap- 

“ó Kéknilust, az angol tőke legnagyobb gya- 
Potmezőinek termékenyítőjét.

•föl tudja, hogy Eritrea és Szomália mögött 
hatalmas, nyersanyagban gazdag és 

f főrangú katonai pontot szolgáló terület hu- 
z^ík meg, melyen olasz zászló leng és ez az 
rfasz zászló alaposan beárnyékolja a Vörös 
ie?iger vsrőfényét.

A Vörös tenger pedig nagyon gyenge po>nt- 
az angoI birodalomnak. John Bulinak ép- 

*Kr‘, az Achilles-sarkát találta el Olaszország, 
jenikor a vöröstengeri átjáró egyik legjelen- 
flsehh tényezőjévé emelkedett.

Sz.^rl"’,_'a most ezzel a szövetséggel igyelt- 
u sitépai a sarkába szaladt olasz nyilat.

Százezer főnyi tömeg 
vonult feí
a nemzeti parasztpárt 

zászlaja alatt
Mihalache a parasztgárdák jelentőségét méltatta 
ducii restiben, míg Costachescu a parasitgardák fel­

oszlatását követelte Sasiban
Bucuresti, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) 

A nemzeti parasztpárt bucuresti nagy­
gyűlése az utóbbi érvek egyik legnagyobb 
méretű politikai manifesztációja volt. A 
vasárnapi felvonulás a fővárosban két 
irányban demonstrálta a párt erejét: a 
kormány és a szélsőjobboldal felé. De­
monstrálása volt annak a politikai súly­
nak, mellyel a nemzeti parasztpárt ren­
delkezik az ország paraszttömegeiben és 
annak a harci erőnek, amely félelmetes 
ellenfélként lép fel a szélsőjobboldali cso­
portok terrorjával szemben.

A bucuresti tömegfelvonulás néhány je­
lentéktelen incidenstől eltekintve, példás 
rendben folyt le. Ellenzéki sajtóvélemény 
szerint nyolcvanezer ember vett a mani- 
fesztáción, mig Madgearu kijelentése sze­
rint 125 ezer főnyi tömeg vonult fel a 
nemzeti parasztpárt zászlaja alatt. A nem­
zeti parasztpárti tömegek külön vonaton 
érkeztek a fővárosba, hogy résztvegyenek 
a munténiai pártszervezet gyűlésén. Kora 
reggel nyolcas sorokban sorakoztak fel a 
parasztok a Jianu és a Kisseleff sosszén, 
ahol a jeladást várták a felvonulás kez­
detére. A tagozati küldöttségek élén pa- 
rasz;gárdák állottak zenekarokkal, zász­
lókkal és különböző feliratú táblákkal.

A felvonulás féltizenegy órakor vette 
kezdetét, a Római Arénák irányába. A 
zárt sorokban menetelő tömeg óriási ün­
neplésben részesítette a bucuresti közpon­
ti párthelyiség előtt felsorakozott pártve­
zéreket.

Az egész útvonalon a legnagyobb rend 
és fegyelem uralkodott, és megafonokon 
keresztül irányították a rendezők a töme­
get.

Délután két órakor zsúfolásig megteltek 
már a Római Arénák, ugyanekkor azon­
ban hatalmas embertömeg gyűlt össze a 
Parcul Carolban is, hogy hangszórókon 
keresztül hallgassák meg Mihalache be­
szédét.

Mihalache beszéde
Mihalache, akit óriási ünnepléssel fo­

gadtak a nemzeti parasztpárt tömegei, 
nagyszabású beszédében mindenekelőtt a 
parasztgárdák jelentőségére mutatott rá 
és kifejtette, milyen szerep vár reájuk a 
párt életében. A nemzeti parasztpárt ve­
zére ezután kifejtette politikai program­
ját. Körvonalazta, mit ért a nemzeti és a 
parasztállam elnevezése alatt és mik a 
követelései és céljai pártjának. Hangsú­
lyozta a nemzeti parasztpárt monarchikus 
meggyőződését és beállítottságát, kifejt­
vén, hogy a király és a parasztok képezik

az ország kév legfőbb realitását és a ki­
rály a néppel együtt biztosítják uj Romá­
nia belső egyensúlyát. Ezután éles táma­
dásban részesítette a liberális kormányza­
tot és kijelentette, hogy a nemzeti paraszt 
párt nem fogja tűrni a diktatúrát és min­
den erejével harcolni fog az ellen. Mihos- 
lacbe beszéde végén a román külpolitika 
irányvonaláról szólott és hangsúlyozta, 
hogy csak a kísantant politikája fejezi ki 
az ország érdekeit és ezen a vonalon kell 
kitartania Romániának hagyományos kül­
politikája mellett.

Madgearu nyilatkozata
Madgearu a ■ egnapi manifesztációról a 

következőket mondotta a Tempo című lap 
munkatársának:

— Pártunk tegnapi manifesztációjának 
méretei meghaladják az összes eddigi ha­
sonló rendezvényeinket. Egyetlen politikai 
ah' /-;latnak nr: sikerült ilyen hatalmas 
'-.ömeget egyetlen aehyre tömöríteni. Mint­
egy 125 ezer ember jelent meg a főváros­
ban a nemzeti parasztpárt hívására és 
mintegy öt es félóráig tartott a hatos so­
rokban menetelő -tömeg felvonulása. Bu­
curesti lakossága csodálattal nézhette, 
milyen rendben és fegyelemben vonultak 
fel a nemzeti parasztpárt tömegei. És 
mindemellett tudni kell azt is, hogy ez a 
tömeg mindössze Muntenia tizenegy me­
gyéjéből gyűlt össze.

Costachescu a parasztgár­
dák ellen

A bucuresti nagygyűléssel egyidejűleg 
Jasiban is kongresszust tartott a nemzeti 
parasztpárt moldovai tagozata Costaches­
cu professzor elnökletével. A volt közok- 
ta ásügyi miniszter nagy beszédet tartott, 
melynek egyes kitételei érthetően általá­
nos feltűnést keltettek. Costachescu min­
denekelőtt a liberális kormányt kritizálta, 
de' nem kímélte támadásaitól az összes 
többi pártokat sem. Kijelentette, hogy az 
egyetlen párt, mely meg tudja állni helyét 
rna, a nemzeti parasztpárt Costachescu 
ezután váratlan fordulattal a pártvezető- 
ség által megszervezett parasztgárdák fel­
oszlatását követelte, még pedig annak 
hangsúlyozásával, hogy nem lehet eltűrni 
a korona iránti tiszteletlenséget.

— A korona az egyetlen jelkép — mon­
dotta — melynek érintetlennek kell ma­
radnia. A korona nem egyeseké, hanem az 
összeseké. Éljen a király! Le a kormány­
nyal! — fejezte be feltünéstkeltő beszé­
dét Costachescu.

A kongresszus hódoló táviratot intézett 
a királyhoz és határozati javaslatban bi­
zalmat szavazott Mihalachenak.

Természetesen sikerülni fog neki. Olasz­
ország gyarmati igényei teljesültek és a régi 
ellenfél: Franciaország csendes segítője volt 
az igények teljesülésének. Olaszország most 
már szintén a kielégített nagyhatalmak közé 
tartozik, Anglia pedig lenyeli az érdekeire 
mért csapást és a diplomáciai vereségek 
hosszú sorozatát, hogy biztosítsa számára az 
uj impérium megnyugtató barátságát.

Az, hogy közben egy háromezeréves 10 
millió lakosú független állam gyarmati sorba 
sülyed? E pillanatban ez nem fontos. A né- 
gus megkezdte szerencsétlen mentőutját és 
rövidesen Londonba érkezik.

Soha még reménytelenebb cikkben nem 
utazott vigéc, mint amilyen árut akar kí­
nálni Hailé Szclasszié, az elűzött négus, Juda 
foghíjas oroszlánja. Abesszínia függetlensé- 
g'V'ek ügyeben indult propaganda-utra és ez 
az áru ma már nem kell senkinek.

Az erkölcsi magyarázat már meg is van 
erre. Mert azt, hogy Abesszínia független 
volt valaha, hamarosan elfelejtik. Most 
Olaszországra van szükség.

A hatalmas Olaszország és a még hatalma­
sabb Anglia kibékülnek tízmillió fekete rab­
szolga testén, a nagy és szent békegondolat 
jelszavával.

VILÁG TŰKBE

A cuker a nyersanyag- 
háború középpontjában

A cükrot, egy világot átfogó iparág fő- 
termékét, mint nyersanyagot, sőt, mint 
annak melléktermékét elképzelni 
fantasztikusnak látszana, ha e megneve­
zést — immár hat éve ennek — kisebb 
ember tette volna meg, mint Sir George 
Smith, a délafrikai cukorszövetség elnöke. 
Amikor 1930 januárjában a brit biroda­
lom cukorgyárainak londoni közgyűlésén 
George Smith annak a lehetőségeit fejte­
gette, hogy elkövetkezhet olyan idő, ami­
kor a cukor nyersanyaggá válik, minden 
bizonnyal a javai cukordömpingre gondolt 
és a már cukrot adó növényekkel beülte­
tett területek rentabilitását latolgatta. 
Nem valószínű azonban, hogy a cukornak 
melléktermékké való degradálásánál gon­
dolt volna arra, hogy ez beköveikezhetik 
a cukortartalmú növényekkel beültetett 
területek nagyobbodásának folyam árnya­
ként.

Brazíliából érkező nagyon megbízható 
hir szerint 1936-ban a brazil cukomádter- 
melést 20 százalékkal nagyobb területre 
kontemplálják és kilátás van arra, hogy 
a cukornáddal beültetett területek Brazí­
liában évről-évre növekedni fognak.

Ez a 20 százalék valóságban sokkal töb­
bet jelent, mint az eddig termelt évi 650 
tonna cukor 20 százalékát, mert itt nem­
csak területek növekedéséről van szó, ha­
nem olyan m cukornáddugványok alkal­
mazásáról, amelyek Jávában már bevál­
tak és a brazil viszonyokhoz akklimatizá­
lod" ak és amelyek a régi cukornáddal 
szemben 30 százalékkal több cukrot adnak. 
Nem lesz meglepetés tehát, ha Brazília a 
legközelebbi évben 1.2—1.3 milliós cukor­
termeléssel lepi meg a világot és a Chad-
boume-egyezmény alól felszabadulva __
az ominózus javai dömping mintájára __
óriási cukortömegeket zudit az európai 
piacra. A brazil cukor már ezidőszerint is 
hat pezeíás árral kerül az angol piacra.

De az ár tovább fog csökkenni, ha Bra­
zíliának sikerül a cukrot melléktermékké 
degradálni, amire a Dél-Amerikából érke­
ző híradás szerint minden kilátás meg­
van.

A brazil cukoiigyárak ugylátszik, már 
beleélték magukat a „cukormelléktermék“ 
és a „melaszfőtermék“ gyártásba és a me­
laszt oly mértékben dolgozzák fel motor­
hajtás céljait szolgáló szeszre, hogy a ter­
melt víztelenített szesz mennyisége az 
1932—36-os viszonylatban 10 ezer hekto­
literről 1.5 millió hektoliterre szökött. A 
Chadboume-egyezményt létrehozó jávai 
dömpinggel szemben tehát a várható bra­
zil dömping ipari felkészültséggel áll a 
háta mögött, ami azt jelenti, hogy a fö­
lösleges cuktortól a brazil ipar lemorzso­
lódott értékekért fog szabadulni, ha a 
szesznél megtalálja a maga számításait.

Hogy a brazil cukortermelés gigantikus 
növelését megérthessük, érdemes vissza­
nyúlni a jávai dömpinget megelőző idők­
be. A jávai cukomádültetvényeknek hosz- 
szu időn at két rettegett ellenségük volt 
a „szereh“ nevű oukomádbetegség, amely 
a nad „rachitiszes“ elfajulását okozta és 
bizonyos levéltetiiféleség. A holland gyar­
mati kormány rengeteget, áldozott a két 
kártevő leküzdésére és Batáviában a pa- 
suruani kísérleti állomáson 80 ezer ke­
resztezést hajtottak végre, mig sikerült 
az ellenálló cukornádféleséget kitermelni.
A hosszú kutató munkának azonban nem­
csak ez volt az eredménye, hanem az is, 
hogy a kitermelt hires P. O. J. 2878 cu­
kornádféleség cukortal-ma a cukornád szo­
kásos 11—13 százalék cukortartalmától 
eltéröleg közel 20 százalék cukortartalmat 
mutatott. A P. O. J. 2878 kitermelése előtt
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a javai cukorgyárak a kisebb cukorszáza- 
tek és nem racionális feldolgozás mellett 
esak az olcsó munkaerő folytán bírtak lé­
pést tartani a répacukorgyárak versenyé­
vel. A P. O. J. 2878 megjelenésével azon­
ban — amint ez ismeretes — megválto­
zott a helyzet.

A brazil ültetvényesek már 1931-ben ki- 
■érletezni kezdtek a délamerikai körülmé­
nyeknek legmegfelelőbbnek látszó P. O. J. 
213 és 228 féleségekkel, igazi eredményt 
azonban csak akkor tudtak elérni, amikor 
• pasuruani kísérleti telep mintájára Cam- 
pos-ban létesített kísérleti állomáson dr. 
Torres kitenyésztette a C. B. 4 és C. B. 
2442-es nádpéldányokat.

E mezőgazdasági keret mellett nem ke­
vésbé érdekes a már említett ipari háttér. 
Az „Annuaire Sucrier“ adatai szerint 
Brazíliában, a háromszáz nagy, illetőleg 
közép, egyszóval többé-kevésbé modernül 
felszerelt ipari gyár mellett, ezrekre menő 
(némelyek szerint 25 ezer, mások szerint 
80 ezer) kis mezőgazdasági cukorfőző fog­
lalkozik cukorgyártással. Anu a legerde- 
kesebb, a megváltozott helyzet folytán a 
nagyipari üzemek követik a kis „engenho 
üzempolitikáját és a befőzőtt cukorléből 
csak egyszer kristályosítanak, az igy visz- 
szamaradó nagy cukortartalmú úgyneve­
zett „Cuba“ melaszt pedig szeszgyártással 
értékesítik. Sőt a hírek szerint ugyanez a 
sorsa — már ott, ahol erre sor ikerülhet.
__ a nyerscukor legnagyobb részének a
másodrendű cukorral, „demararával“ egy­
ütt.

Ilyen körülmények körött Brazília 100 
százalékos nemzeti ipart épit fel, melynek 
nyersanyagszükségletét honi talajból fe­
dezi, nemkülönben az előállított termék 
lehetővé teszi, hogy az eddig külföldről 
szerzett motorhajtó nyersanyag importja 
csökkenjen.

Ameddig Brazíliát, gazdasági kényszer 
juttatta abba a helyzetbe, hogy motorhaj­
tó anyaggyártást célzó és hatalmas uj 
iparág alapjait rakja le, Európában, az 
olajjal nem rendelkező országok politikai 
és háborús konfliktusból fakadó zavarok­
ból jutottak annak a döntőfontosságu 
kérdésnek a brazíliaihoz hasonló megol­
dására, hogy belföldön előállítható u. n. 
nemzeti hajtóanyagot gyártsanak és igy 
az importtól többé-kevésbé függetlenítsék 
magukat.

Az európai szimptomák és következmé­
nyei legutóbb — a genfi szankciók hatása 
alatt — Olaszországban mutatkoztak. Ér­
dekes, hogy Olaszországban a legkritiku­
sabb helyzetben, úgyszólván a tizenkette­
dik órában nyúllak olyan nyersanyaghoz, 
amely a hajtóanyag gyártására már a 
íöldkeregség majdnem minden országában 
kifejlesztve, kiépítve és a nemzeti gazda­
ság javára rendelkezésre áll. E nyersanyag 
a cukorrépa és a cukor. Az ismert mag- 
déburgi cukorstatisztikus, F. O. Licht 
becslése szerint Olaszország az 1936—37. 
kampányban 20 ezer hektárral több terü­
letet fog cukorrépával bevetni, mint az 
előző termelési évadban. Az összes nyers­
anyag szeszértéke átszámítva, kb. 500 ezer 
hektoliter szeszkontingensnek felel meg. 
Egyébként a termelést úgy akarják fokoz­
ni, hogy 1939—40-ben 1,200.000 hektoli­
ter szeszt állíthassanak elő. E számok je­
lentőségét akkor tudjuk értékelni, ha fel­
említjük, hogy Csehszlovákia mindössze 
5000, Anglia pedig 4004 hektár többlettel 
szerepel az idén Licht becslési listáján.

A cukoriparnak ez eltolódása érthető 
összefüggésben áll a világszerte megnöve­
kedett motorhajtó nyersanyagszükséglet­
tel, közelebbről az automobilizmus és avia­
tika hihetetlen fejlődésével. Csak példa­
képpen: a közelmúltban épült ki Brazíliá­
ban egy 900 km. hosszú Rio de Janeirót 
Bahiá-val összekötő, autómüut. Az olasz 
aviatika fejlettségét kommentálni feles­
leges.

A cukornak, mint nyersanyagnak a sze­
repe tulajdonképpen a világháborúban 
kezdődött, amikor glicerinre erjesztették 
el. Ez az iparág kényszermegoldás volt a 
zsirszüke miatt. Amint a háború meg­
szűnt, eltűnt a „protol“, vagy más néven 
„fermentol“ eljárás is. A központi hatal­
makkal szemben az antant sokkal szeren­
csésebben operált, mert az angol Weiz- 
mann révén sikerült olyan erjesztési el­
járáshoz jutni, amely lehetővé tette a ha­
diipar igen fontos anyagának, az aceton-

Tiltakozzunk! I

Következői kaptuk közlésre:
Az öntudatos nők ezreinek nevében tiltako­

zunk azon barbár mód ellen, ahogy szeretett 
férjeink borotválkoznak! Mert arcuknak min­
den egyes borotválkozás után olyan kinézéke 
van, mintha bőrűiket is lenyúzták volna, 
Olyan sebes és vérző, mint egy műtét után.

Nem bírjuk tovább ezt a borzalmas látványt, 
amely férjeinkből csúf szörnyetegeket csinál. 
Nem nézhetjük tovább ölhetett kezekkel ezt 
a bűnös önmegcsonkitást. Tiltakozzunk az 
öngyilkosságnak ezen eredeti módszere ellen. 
Igenis! fis mi apellálunk az ország összes 
asszonyaihoz, csatlakozzanak tiltakozásunk­
hoz és vegyék rá férjeiket, hogy a „Quick'* 
pengét használják, mert egyedü ez hozhatja 
ismét helyre arcukat és nekünk visszaadhatja 
nyugalmunkat és boldogságunkat.

nak keményítő .tartalmú nyersanyagokból 
burgonyából és kukoricából való előállítá­
sát, amely eljárás különböző változatai­
ban a háború óta még csak nagyobbá nőt­
te ki magát.

A szesznek víztelenítése és motorhajtás 
céljaira való felhasználása ezelőtt 15 év­
vel még mosolyra késztette az embereket, 
amint kényszerhelyzet is hozta a világra 
az „ethanol“-t, ezt a közönséges szesz­
től tulajdonságaiban különböző anyagot, 
melynek előállítását most nemcsak a

„Carbo Carburanst“ országok forszíroz­
zák, de a többiek, az olajmezőkkel bővel- 
kedők is. Ausztráliában a „Shell“ saját 
szeszgyárral dolgozik, Brazíliában a cu­
kor, Olaszországban és Franciaországban 
a cukor és cukorrépa a nyersanyaga, — 
de talán, ami a legérdekesebb — a közel­
múltban az Egyesült Államokban, Penn- 
sylvániában, a Standard Oil üzembe he­
lyezte az első kísérleti telepet, amely ás­
ványolajok megbontásával állít viztelen 
szeszt — etanolt — elő. (N. M.)

Felmentette az esküdtszék Pastia
táblabírót

De 200.000 lej kártérítést kel! fizetnie a hátramaradt gyermekek javára

Bucuresti, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) 
Constantin Pastia táblabiró gyilkosság! 
perében a legutóbbi számunkban közölt 
tanúvallomások elhangzása után már vé­
get is ért a bizonyítási eljárás. A tanuk 
nagyrésze súlyosan terhelő vallomást tett 
Pastia ellen. Procop Dumitrescu vezető­
ügyész többórás vádbeszédben ismertette 
a Pastia elleni bizonyítékok hatalmas 
anyagát. Előbb hosszasan taglalta a gyil­
kosság történetét. Elegendő bizonyítéknak 
tartja azt a tényt, hogy a holttestet Pas­
tia lakásán találták meg. Ha Voicu Anna 
szerencsétlenség áldozata lett, vagy pedig 
öngyilkosságot követett el, mint ahogyan 
azt a vádlott a tárgyaláson állította, mi­
ért nem jelentette az esetet azonnal és mi­
ér ült a hulla mellett három teljes napon 
keresztül?

Ezután hosszas fejtegetésben ismertet­
te azokat a jeleket, amelyek kétségtelenül 
bizonyítják, hogy a gyilkosság tettese 
Pastia volt. Idéz a vizsgálóbíró előtt tett 
beismerő vallomásból, amelyben elmondot­
ta, hogy

revolverrel mellbe lőtte, az áldozatot, 
majd megmosta a vérző sebet és 

megcsókolta.
Az ügyész beszédének ezt a részét Pastia 
sírva hallgatta végig. Majd arról beszélt 
az ügyész, hogyan folyt le a helyszíni 
vizsgálat Pastia házának padlás szobájá­

ban. Ismertette Pastia részletes beismerő 
vallomását, amit a helyszínen tett, majd 
arra a következtetésre jut, hogy Pastia 
gyilkos, aki előbb, a gyilkosság elkövetése 
után vezekelni akart, de később rokonai­
nak befolyása alatt megváltoztatta vallo­
mását.

Az ügyész után Nicolau és S troiescu 
ügyvédek szólaltak fel, majd pedig Bos- 
niev ParaschiveScu és Paul Iliescu ügyvé­
dek tartották meg beszédeiket. Végül 
Pastia az utolsó szó jogán a következőket 
mondotta:

— Elnök ur, esküdt urak, kegyelmezze­
nek meg nekem. Esküszöm önöknek, hogy 
ártatlan vagyok. Ha tettem is valamit, ne 
tegyenek szerencsétlenné. A gyermekek is 
szerencsétlenek lesznek nélkülem. Tegye­
nek jót. Szégyen lenne a bíróság történe­
tében, ha egy bírót elitélnének.

Ezután az elnök foglalta összes néhány 
mondatban az elhangzottakat, majd az es­
küdtszék tanácskozásra vonultak vissza. 
Kétórás tanácskozás után hirdette ki a 
verdiktet az első esküdt.

Az esküdtek a feltett kérdésekre 
nemmel válaszoltak és igy felmen­
tették Pastiát a vád és annak követ- 

keményéi alól,

de a gyermekek javára 200 ezer lej kár­
térítésre ítélték. Pastiat azonnal szabad­
lábra helyezték.

A világ leghatalmasabb gőzöse
az Sceonen

Beépített zsidó templom, legmodernebb kórház, hüiőház van 
a bagón, ahonnan a világ minden városába lehei telefonálni

London, junius 1. Angliának egyik leg­
nagyobb eseménye, hogy „Queen Mary“, a 
világ legújabb és legmodernebb óceánjáró 
gőzöse, mint megírtuk a napokban Sou- 
thamtonból elindult, hogy átszelje az óce­
ánt. Erre az alkalomra sok ezer vendég 
jött a kikötővárosba, amelynek hoteljei 
be sem tudták fogadni a sok kiváncsit, 
akiknek jó része az uecán sétálva töltötte 
az éjszakát.

Néhány órával a start előtt az angol 
anyakirályné és a király Jork hercegének 
kíséretében meglátogatták a hajót és el­
ragadtatással nézték a legmodernebb tech­
nikai csodát. A hajón négyezer telefon áll 
az utasok és a személyzet rendelkezésére. 
A telefonközpont a nyílt tengerről néhány 
perc alatt összeköttetést tud szerezni a 
világ minden nagy városával. Minden sa­
rokban egy íüzfecskendő áll, nehogy meg­
ismétlődhessenek azok a tüzkatasztrófák, 
amelyek a múltban a legmodernebb hajón

tási összeg felét garantálják, másik felé­
ért. a kormány áll jót. Évente a személy­
es árubiztosítás 200 millió fontra rag. Bk 
a kötelező biztosítás. Ezenfelül a millio­
mosok, a politikusok és művészek feülö* 
is biztosíttatják magukat.

Közöltük, hogy a hajóban beépített kü­
lön zsinagógát építettek. Különösen emlí­
tésre méltó a kórház, amely a leghigieni- 
kusabban van felszerelve. Páratlanul fény­
űző módon van berendezve a hajó gőzfür­
dője és kozmetikai szalonja. Minthogy 
3400 ember ellátásáról kell gondoskodni, a 
hatalmas élelmiszer-raktáron kívül a hajó 
hűtőkamrákkal is rendelkezik, ahol a je­
get természetesen villamos után állítják 
elő. Százhúsz szakács gondoskodik a me­
nüről. Minden nap legalább negyven kü­
lönböző étel között választhatnak az uta­
sok és pedig a legkülönbözőbb nemzeti 
ételek körött. A pékmühelyben kilenc 
munkás dolgozik éjjel-nappal, hogy hétfék 
kenyeret szolgálhassanak ki az éttermek­
ben, a különböző utasok számára. Külön 
konyha van azok számára, akik csak a 
legfinomabbakat eszik: kaviárt, lazacot, 
pástétomot, humárt és különböző kagyló­
kat.

Stefan Zweig: Emberek. A nagy német ire 
művészetére, színes és sokoldalú mondaniva­
lójára talán mindennél jellemzőbb ez a külö­
nös gonddal összeválogatott noveüagyüjto- 
mény. Szerepel benne a modem Párizs 
boulevardja és nagy árverési csarnoka mel­
lett, a világháború semleges svájci élete, a 
bibliai legendák Ráehele, az öshindu elet 
egzotikus világa, az emberi szellem legna­
gyobb hőseinek egy-egy megragadó pillana­
ta... És mind e s$k tarka, színes,, idegen világ 
csak szócsöve az iró csodálatosan egységes 
lelkivilágának: bármilyen környezetbe he­
lyezze is alakjait, bárkivel mondatja önmag-a 
szavait, mindig csak a legtisztább humaniz­
mus, az őserejü emberszeretet, a mindes 
mélységet áthatoló nagy embei kultúra vissz­
hangzik páratlanul csiszolt, művészi tökéle­
tességig emelkedett stílusában. Tizenegy ki# 
remek regény egy kötetben 290 lap, méltó* 
sorakozik Stefan Zweig halhatatlan müvei 
közé (Marie Antoinette kve 125 lej, A lélek 
orvosai fve 125 lej, kve 165 lej, stb.) fve 9< 
lej, vászonkötésben 129 lej minden könyvke­
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a 
Pantheon újdonságok jegyzékét.

ILLÓ-olajok virágokból
koncentrált oldatok: „LÉNY“ már­
kájú KÖLNIVIZEIK, «PARFŐMÖK. 
illatosított krémek, szappanok, pu-í 
derek, éterolajok, esszenciák, szint* 
gyártására, bármely célra™ Árjegy-j 
zékek, képletek díjtalanul: „OPAC“ 
Str. Doamnei 7. (Galeriile Blandu- 

ziei Etaj) Bucuresti. Telei. 4-28-Sí

is bizonytalanná tették az ember életét. 
A fecskendők automatikusan is működ­
nek. Mihelyst a helység temperaturája 
elért egy bizonyos fokot, éles sugarak 
ömlenek a falra és a padlásra. Különben 
is úgy van megkonstruálva a hajó, hogy 
tűz esetén legfölyebb egy kis rész éghet 
el, a többi föltétlenül megmenekül. Ez a 
biztonság az oka, hogy a hajó útjaira már 
hónapokra történtek előjegyzések.

Az utasok másik félelme: a jéghegy. 
Ez okozta a „Titanic“ katasztrófáját és 
azóta a nagy óceánjáró gőzösök utasainak 
ez is gondokat okoz. De a „Queen Mary“ 
kapitánya Mr. Edgar Britten megnyugtat­
ta az utasokat. Újabban a tengeri gőzösök 
útvonalait repülők ellenőrzik abból a 
szempontból, azonfelül jégtörő hajók is 
cirkálnak ezeken a vonalakon. A nagy 
biztonság ellenére is a biztositó intézetek 
megcsinálták a maguk hatalmas üzletei- 

l bet. A vállalatok azonban csak a biztosi-

Báile

FÉLIX
gyógyfürdő

Oradea mellett

(Románia Pöttyéne!)
49 O hőfokú, naponta 19 millió liter vizet 
idő kénes, rádiumos héwizforrás. Mindéy 
féle reumatikus bániaknak, valamint női 
betegségek ellen páratlan gyógyhatású.

Újonnan berendezett
iszapfürdők, iszappakolások, morfürdők és 
mesterséges szénsavas fürdők állandó 

orvosi felügyelet mellett.
I. oszt. teljes penzió

(szálloda, fürdő és háromszori elsőrangú 
étkezés (á Iá carte) junius, szeptember 
hóban 200 lej naponta, julius, augusztus 
hóban 260 lej naponta. EL oszt. penzió 
napi 100—135 lej és gyermekek penziója 

12 évig napi 100 lej.

Egész éven ál nyílva! 
Vasúti kedvezmény.

Különféle szórakozások: Tenisz, könyvtár.

szabadlördő

Megkel
Genf, junius 
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Weizmann emlékirata a Népszövetséghez 
a palesztinai angol közigazgatás mulasz­

tásairól és a zsidó nemzeti otthon
követelményeiről

Megkezdődött a Népszövetség állandó mandátumbizottságának ezév? ülésszaka
. - - 1 i ______ 1 — 1.1 wiínAl tlUO*!

Genf, junius 1. A Jewish Agency vor Pa­
lestine nyilvánosság: a hozta azt a jelentést, 
amelyet a Népszövetség állandó mandátum- 
bizottságához intézett a Zsidó Nemzeti Otthon 
1935. évi fejlődéséről. A memorandumot dr. 
Weizmann Chaim kisérő levele egészíti ki, 
amelyet a főkonnányzóhoz intézett azzai a 
kéréssel, hogy a memorandumot továbbítsa 
a Népszövetség fötikárságához a mandátum­
bizottság info: máiása végett. Weizmann ki- 
*érö levelében utal a jelenlegi palesztinai 
zavargásokra is és kemény szavakban inti 
a kormányt olyan politikától, mely a zsidó 
bevándorlás korlátozására irányul. Weizmann 
hangsúlyozza azon meggyőződését, hogy a 
kormány nem hagyhatja magát eltéríteni 
fenyegetések és erőszakos cselekmények ál­
tal mandatárius kötelezettségeinek teljesíté­
sétől és felhívja a kormányt, hogy aktiv po­
litikát folytasson a palesztinai zsidó tele­
pítés előmozdítására, hogy a zsidó nemzeti 
otthon struktúrája a légi övidebb időn belül 
helyt tudjon állni minden támadással szem­
ben. 1

A zsidó Palesztina gazdasági fejlődése
Weizmann levelének első fejezetében a 

zsidó Nemzeti Otthon 1935. évi gazdasági fej­
lődéséről számol be. 1935-ben — írja Weiz­
mann — a különböző kategóriájú zsidó be­
vándorlók száma meghaladta a hatvanezret.
A zsidó mezőgazdaság és ipar ugyanilyen 
mértékben növekedett és a zsidó bevándorlás 
nagymértékben járult hozzá a kormány jö­
vedelmének növeléséhez. Az emlékirat ez­
után az olasz-abesszin konfliktus kapcsán 
előállott gazdasági zavarok kihatásairól szá­
mol be. 1936 első napjaiban máris leküzdötte 
a palesztinai zsidó gazdaság az átmeneti za­
varokat, a hitelkrizist és a bizonyos mér­
tékű munkanélküliséget, úgy, hogy ezidö- 
eze. uit a zsidó munkanélküliek száma ugyan­
az" ami 1935 október és november havában 
volt, vagyis a közbejött gazdasági zavarok 
előtt, amikor az egész zsidó munkásság ot 
százalékára becsülték a munkanélküliek szá­
mát, ami normális munkástartaléknak felel 
meg. De miután a munkáséért if ikátok alap­
ján kétszerennyi zsidó munkás érkezett és 
telepedett le az országban, ez a munkanélkü­
liség is lecsökkent. A gazdasági perspektívák 
arra mutatnak, hogy a közeljövőben felszívja 
a zsidó gazdaság a munkanélkülieket és nem 
marad több, mint amennyi feltétlenül szük­
séges tartalékként. A Jewish Agency minőig 
hangsúlyozta a normális életnívó és a stabil 
munkaviszonyok érdekében az üyen tartalé­
kot. A munkabérek normalizálódása az utóbbi 
időben igazolja ezt a felfogást. A munka- 
sLÜkségletek növelése a legközelebbi beván­
dorlást időszakra állandó gazdasági terjesz­
kedés lehetőségét biztosítja, aim a Jewish 
> o-ency nézete szerint nagyobb számú certi- 
fikátok kibocsátását követeli a munkahelyek 
normális gyarapodása és különösen a neme - 
országi zsidó bevándorlók letelepítéséről gon­
doskodó Council vor German Jewry inveszta- 
lásai alapján. Remélem, hogy most es a jövő­
ben olyan méretekben fog történni a certifi- 
kétok kiosztása, amely megfelel a zsidó mun­
kaerő iránti keresletnek.

A bevándorlási korlátozások ellen 
Weizmann levelében ezután a bevándorlás 

kérdésével foglalkozik. Mindenekelőtt rámu­
tat arra, hogy bizonyos intézkedések, ame­
lyek a jelentési időszakban történtek, vagy 
tervbe lettek véve, olyan tendenciáról ta­
núskodnak, amely a zsidó bevándorlásnak a 
minimumra való csökkentésére irányul. Az 
ország befogadó képességét illetőleg a Je­
wish Agency becslései és a kormány alta. 
jóváhagyott bevándorlási kvóta kozott álla - 
dó távolságok állanak fenn. Intézkedések tör­
téntek a rokoni bevándorlás korlátozására 
és tervbe vették a kapitalista bevándorlásnál 
előirt ezer fontos minimális tökének két­
ezer fontra való emelését. Ezt a tervet, mely 
ellen a Jewish Agency a leghevesebben küz­
dött, mégis elejtették. Az az intézkedés azon­
ban, amellyel a palesztinai lakosok hoz 
tartozódnak bevándorlását korlátozták, 
csak a zsidó bevándorlás évi meretenek j 
lentös csökkenését idézte elő, hanem sok pa­
lesztinai és külföldi zsidó családnak okozo 
nehézségeket és fájdalmakat. A szülőkkel 
bevándorolható gyermekek maximális életko­
rát 15 évre csökkentették le. Weizmann le­
vele rámutat az ezen intézkedésekből adódó 
nehézségekre és a régi rendszer visszaállta 
sät követeli a palesztinai polgárok hozz 
tartozóinak bevándorlására vonatkozólag.

—Általában a leghatározottabban sze­
retném inteni a kormányt minden olyan 
politikától, amely alapjában véve a be­

vándorlás korlátozására irányul 
és amely bármelyik eddigi esztendő beván­
dorlási számát akármilyen oknál fogva tul- 
magasnak tekintené. Újból hangsúlyoznom 
kell, hogy , t

Palesztina mai jelentős befogadó képes­
ségének főtényezője maga a zsidó beván­

dorlás.
A zsidó bevándorlás korlátozása leszállítaná 
ezt a befogadó képességet és ennek követ­
keztében meglassítaná a zsidó nemzeti ott­
hon fejlődését. Azok a súlyos kérdések, ame­
lyeket a puszta lét állít fel a zsidó nép nagy 
része elé és az a központi szerep, amelyet 
Palesztina játszik ezen kérdések megoldásá­
nál, parancsoló szükségességgé teszi a Je­
wish Agency részéről annak követelését és 
foiszirozását, hogy

a zsidó erőfeszítések által teremtett le­
hetőségek a lehető legnagyobb mérték

ben használtassanak ki minél nagyobb 
zsidó bevándorlás befogadása számára. 

Különösen a jelenlegi helyzet mutatja, hogy 
a palesztinai közigazgatás kötelezettsége a 
zsidó bevándorlás megkönnyítésére nem me­
rül ki és nem teljesül pusztán azáltal, hogy 
a kormány segítség nélkül engedi tovább­
menni ezt a bevándorlást, hanem kötelessége 
pozitív intézkedésekkel előmozdítani azon 
lehetőségek növelését, amelyek a zsidó be­
vándorlás befogadását szolgálják. Másrészről 
ellenkezne a kormány ezen kötelezettségével 
olyan intézkedések eszközlésére, melyek ab­
ból a számításból történnek, hogy a zsidó be­
vándorlást akadályozzák abban, hogy elérje 
az ország befogadó képességének végső ha­
tárát. 1

Weizmann levelének következő passzusa a 
Legislative Council tervezetével szemben 
foglal állást és azt kategorikusan elutasítja, 
rámutatván arra, hogy a Jewish Agency ez- 
irányu álláspontját a palesztinai zsidó közvé­
lemény és az egész világ zsidósága magáévá 
tette. I 1, . ,y
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Földet adjon a kormány a zsidó kolonízációnak
Ezután az 1936 januárban közzétett tör­

vénnyel foglalkozik, mely a szabad földvá­
sárlás elé állít bizonyos korlátokat. Hang­
súlyozza hogy ez az intézkedés ellenkezik a 
mandátum és a Macdonald-levél szellemével. 
Weizmann rámutat arra, hogy a Macdo­
nald-levél „pozitív mandatárius köteles­
ségének“ tartja és meg is ígéri ala­
pos vizsgálat keresztülvitelét annak meg­
állapítása végett, hogy milyen állami és 
egyéb földterületeket lehetne zsidó telepítés 
rendelkezésére bocsátani. Ebben az irányban 
aktiv politikát igent a kormány és megálla­
pítást nyert, hogy a föld-tranzakció esetleges 
ellenőrzése elsősorban „szabályozó és nem 
prohibitiv“ lesz és másodsorsban „korlátozott 
időtartamra és csak megfelelő országfejlesz­
tési terv keretében lehet hathatós.“ Ezen 
világos meghatározásokkal ellentétben a 
januári törvényben meghirdetett intézkedé­
sek prohibitiv és nem szabályozó természe­
tűek és nem áll kapcsolatban semmilyen 
országfejlesztési tervvel, vagy más program­
mal a zsidó telepítés előmozdítására. Nem 
történt semmilyen vizsgálat azon területek 
tekintetében, melyek zsidó telepítés rendel­
kezésére bocsa tandók. A Jewish Agency vé­
leménye szerint azonban ezek az intézkedések 
az arab mezőgazdasági lakosságnak sem 
használnak. Az arab mezőgazdák fölösleges 
földjeiknek zsidók részére történt eladásával 
nem veszítettek hanem ellenkezőleg hasznot 
húztak. Főleg ez tette lehetővé számukra, 
hogy gazdaságaik feljavításához szükséges 
tökét nyerjenek, ami világosan látható kü­
lönösen azokon a vidékeken, ahol zsidó föld- , 
vásárlások történtek. A Jewish Agency^ vé­
leménye szerint a „létminimum-parcellák el­
adásának tilalma megfosztja az- arab mező­
gazdákat attól a tökétől, mely egyik legjelen­
tősebb tényezője gzdasági fejlődésüknek és 
elzárja e fejlődés további útját.

Weizmann emlékiratának további során e 
negativ intézkedések helyett

pozitív földfejlesztési politikát és terv­
szerű programot követel a kormánytol, 
intenzív gazdasági metódusok előmozdí­
tása és a szabad földeknek a zsidó ko- 
kmizáció rendelkezésére bocsátása áltál.

Weizmann ezenkívül a jelenlegi földtörvé- 
nyék tg vízióját követeli.

A zsidó ipar sérelmei

Ezután a palesztinai ipar és kereskedelem 
szükségleteiről szól a levél. Ama kívánságá­
nak ad kifejezést, hogy az 1936 januárban 
történt vámtarifa-módosítások, melyek maris
kedvező hatással voltak a textil- és fémipar 
bizonyos ágaira, alapjául szolgáljanak az 
egész palesztinai vámrendszer átfogó reví­
ziójának, a hazai ipar megerősítése es ki­
építése céljából. A zsidó iparba hétmühó fon­
tot invesztáltak, melynek termelési érteke 
1934 végén évi 6 millió 500 ezer fontot ért el 
és négv év alatt 160 százalékos növekedést 
mutat fel és jelenleg több mint 25 ezer mun­
kást foglalkoztat. Olyan vámrendszerre van 
szüksége az országnak,, amely kellő védelme 
szolgál a hazai iparnak a dumpinggal szem­
ben, melynek ma védtelenül van kiszo.gaUa -

va Palesztina. Az emlékirat megfelelő vám­
védelmet követel a hazai ipar számára.

Weizmann ezután a palesztinai zsidó isko­
lák és egészségügyi intézmények sérelmeit 
tárja fel és az eddiginél jelentősebb állami 
szubvenciót követel ezek számára, majd rá­
mutat azokra az igazságtalanságokra, ame­
lyek a közmunkák elosztásánál érik a zsidó 
Lakosságot és követeli a kormánytól, hogy 
fokozottabb mértékben vonja be a zsidó mun­
kaerőket a közszolgálatba.

Weizmann levele külön fejezetben foglal­
kozik Tel-Aviv városának panaszaival és 
hátrányos helyzetével. Dacára annak, hogy 
háromszor nagyobb, mint Jaffa, Tel-Aviv 
mégis függő viszonyban áll ezzel a várossal, 
miután a zsidó város és a szomszédos koló­
nia lakosainak minden hivatalos ügyben Jaf- 
fában kell lennie. Állami hivatalokat követel 
Weizmnn Tel-Aviv részére.

A legutóbbi zavargások
A kísérő levél utolsó fejezete a legutóbbi 

palesztinai eseményekről szól. Weizmann rö­
viden ismerteti a zavargások lefolyását, 
majd a kővetkező szavakkal fejezi be leve­
lét:

— Nem az első alkalom, hogy eröszaKOS 
eszközökkel próbálják arra késztetni a kor­
mányt, hogy feladja a zsidó nemzeti otthon 
előmozdításának politikáját és el akarják 
ijeszteni a zsidó népet palesztinai telepítési

KAPHATÓ MINDENÜTT

müvének folytatásától. A zsidó nép hasonló 
alkalmakkor megmutatta a múltban, hogy 
az ilyenszem támadások nem képesek meg­
rendíteni azon elhatározottságát, hogy mm 
zeti otthonát újra felépítse Palesztinában.

A tfewish Agency bízik benne, hogy a 
mandatárius kormány nem hagyja ma­
gát eltéríteni mandatárius kötelezettsé­
geinek teljesítésétől semmilyen fenyege­
tés, sztrájk, vagy erőszakos cselekmé­
nyek által. A Jewish Agency megragadja 
ezt az alkalmat, hogy komoly felhívással 
forduljon a mandatárius hatalomhoz és 
aktiv politikát követeljen tőle a zsidó 
telepítés és földszerzés tervszerű előmoz­
dítására, hogy a zsidó nemzeti otthon 
struktúrája a legrövidebb időn belül 
immunis legyen minden támadással 

szemben.

Hozzáfűzni kívánom még, hogy sürgőssé te­
szi ezt a politikát az a gazdasági nyomor és 
politikai nyomás, melynek a diaszpórában 
van kitéve a zsidó nép nagy része es teljes 
mértékben indokolja és igazolja ezt a politi­
kát az a jelentős fejlődés, amelyen Paleszti­
na az utóbbi éveken ment keresztül a zsidó 
erőfeszítések eredményeként.

Megnyílt a mandátum-bizottság
ülése.

Genf, junius 1. Május 27-én vette kezdetét 
a Népszövetség állandó mandatum-bizottsa- 
gának ülésszaka A. Theodoü gróf elnökle­
tével. 1936. éve újra Theodolit választották 
meg a bizottság elnökévé, majd rövid napi­
rendi vita után a nyüvános ules végétéit. A 
ülésszak napirendjén szerepelt számos zsidó 
& arab petíció. A palesztinai es transzjorda- 
niai mandatárius hatalom képviselőiéként H. 
H. Trusted, a palesztinai kormány főügyészé 
és M Kirkbride, Transzjordánia helyettes fo­
ltosa vesz részt a mandátum-bizottság 
ülésszakán. A Zsidó Távirati Iroda értesse 
s7 érint a jövő héten veszi kezdetét a Palesz 
tina-vitá, amelyet zártkörű ülés kereteben 
fognak megtartani.

A király tegnap felavatta 
a corotantai nagy export vágóhidat

A kUitigyminiszter még néhány napig marad Constantán

Bucuresti, junius 1. Az uralkodót, aki 
tegnap reggel érkezett Constan ába, rend 
kívül melegen fogadták a hatóságok es a 
lakosság. Útban az uj nagy vágóhíd fele 
az uralkodó felavatta a Constanta—Baltic 
uj autóut első szakaszát is.

A vágóhíd felavatás! ünnepségén Sassu 
miniszter mondott beszédet, amire az ural­
kodó röviden válaszolt, ecsetelve a vágó­
híd nagy fontosságát az ország gazdasá­
gi fejlődésének szempontjából. Megelége­
dését fejezte ki az intézmény létrehozása 
felett és annak az óhajának adott kifeje­
zést, hogy a vágóhíd egyik alapja legyen 
a román nemzetgazdaságnak. A király 
megtekintette a vágóhíd modern felszere­
lését és elmagyaráztatta magának a gé­
pek rendeltetését. Az uralkodó és kísé­
rete a dezsőnét Mamaian költötték el 
mintegy 60 tagú meghívottal együtt, majd 
4 órakor a király visszautazott a fővaros­

ba.
A királyi vonat visszatérőben Constan­

táról tegnap este 20 órakor megérkezett 
Bucurestibe.

Ti tűi es .u, mint vasárnapi lapunkban

már megírtuk, szombat délután repülőgé­
pen elindult Belgrádból és este 20 órakor 
Constantába érkezett. A külügyminiszter 
Basarabia névre keresztelt hárommotoros 
Potez gépen utazott, amit Dumesml pilóta 
vezetett. Titulescu megérkezése után táv­
iratilag kérte fel Sztojadinovics jugosz­
láv miniszterelnököt, hogy fejezze ki tisz­
teletteljes hódolatát Pál régenshercegnel 
fogadtatásáért, amiben ottartozkodasa al 
kaiméval részesítette. A MUÜgymimszter 
másik táviratot intézett kollegájához, 
amely Így szólt: „A Belgrad és Constan­
ta közötti 3 óra 50 perc alatt megtett ut 
bizonyltja, hogy országaink közelebb van­
nak egymáshoz, mint gondoltuk. Egész 
szivemből köszönet a meleg fogadtatás­

ért.“
Titulescu Constantába való érkezés« 

után nyomban kihallgatáson jelent meg 
a királynál.

Titulescu több napig marad Constantá­
ban pihenőszabadságon. A külügyminisz­
ter a restauráció ünnepeire a fővárosba 

érkezik.
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Hwaialisi pffiKsáláraiük m ország 
Icgszsbb sivaiatóheBvé»,

Doma Wallin
Ä Bfasüianok Egyesüli Utazást @sztólwSna5$ seedezésében

Doina Vatra európai relációkban is a 
legpompásabb nyaralóhelyek közé tartozik. 
A svájci magaslati helyekkel is vetekszik ez 
a fürdőhely, amely a legelőkelőbb közönség 
nyaralóhelye. Csodálatos természeti szépsé­
gek és a fürdő jó berendezkedése egyaránt 
minden lehetőségét nyújtják a pompás nya­
ralásnak.

Ardeal közönségének a számára eddig ne­
hezen volt megközelíthető ez a fürdőhely, de 
most már remek autóbuszjáratok, kitűnő 
közlekedést nyújtanak. A Mera-társaság 
nagyszerű, biztonságos autóbuszai kitünően 
karbantartott utakon hat óra alatt teszik 
meg az utat Clujtól Vatra Dornei-ig. Ez a 
hatórás autóut különösen Bistritától kezdve, 
festői vidéken, maga felér a legpompásabb 
kirándulással. Utazási osztályunk jó helyek­
ről gondoskodik, az autóbusz első tiz helyét 
lefoglalva tartja utasatok számára.

Clujtól két indulási időpont van: Reggel

hat órakor indul az első autóbusz, ez oda­
érkezik déli 12 órakor, mig a második járat, 
amely délelőtt 11 órakor indul, délután öt 
órakor van Vatra Dornei-n.

Tekintettel arra, hogy a csoportos nyara­
lás kötöttségét sokan nem kívánjak,

egyéni pausálkura akciót szerveztünk be 
az ország eme legszebb fiirhöhelyére.

Araink a következők:

Clujtól—Clujig autócarral, teljes ellá­
tással, egyheti (teljes hét napos) nya­

ralás júniusban csak 1390 lejbe kerül.
Felkérjük az igen tisztelt érdeklődőket, 

hogy az indulás előtt legalább három nappal 
fizessék be a részvételi dijakat utazási osz­
tályunknál, hogy az utazásról és ellátásról 
idejében gondoskodni tudjunk

Kérjen azonnal prospektust erre a gyönyö­
rű és szenzációsan olcsó nyaralásra vonatko­
zóan.

Mindenkinek, aki kereskedelmi adót fizet, 
be keii jegyeztetnie magát az iparkamaránál

Nsm tudják cégjegyeztetni magukat az állampolgársági igazolvánnyal 
nem rendelkező iparosok és kereskedők

A minisztériumtól kér utasítást a ciuji iparkamara
A ciuji iparkamara felszólította a keres kedelmi adót fizető egyéneket, hogy cégeiket 

jegyeztessék be a kamara cégjegyző osztályánál. A felszólításnak számos cég amiatt nem 
tud eleget tenni, mivel állampolgársági bizonyítvánnyal nem rendelkeznek, bár erre 
igényjogosultak. Dr. Mnica, a ciuji kamara f őtitkára a napokban Bucurestibe utazik, 
hogy utasítást kérjen a minisztériumtól az ily esetekben követendő eljárást illetőleg.

Természetesen, hasonló helyzetben vannak a többi ardeali kamaráidhoz tartozó iparo­
sok és kereskedők is. A kérdés megnyugtató elintézése annál sürgősebb, mivel a kormány 
a cégbejegyzések elmulasztásának ellenőrzését az iparkamarák utján országosan meg­
kezdette.

Román-paiesitinai társaság 
alakul a két ország közötti 

forgalom növelésére és 
finanszirozasára

A Palesztina felé irányuló román kivitel 
emelkedésének arányában nőtt az érdeklődés 
egy oly kereskedelmi vállalat alapítása 
iránt, amely ezt a külkereskedelmi kapcsola­
tot intenzivebbé és ugyanakkor simábban le- 
bonyolithatóvá tenné. Egy évvel ezelőtt egy 
tőkés érdekeltség román-palesztinai bank fel­

állításának tervével kiséletezett, amely azon­
ban meghiúsult. / (

Újabb értesüléseink szerint egy román-pa- 
lesztinai kereskedelmi társaság megalakulása 
vezető román pénzintézetek bekapcsolódása 
révén igen előrehaladott stádiumban van. Hin­
nék a társaságnak az alaptőkéjét 20.000 
fontra kontemplálják, melynek felét állítólag 
a Banca Romaneasca és a Banca de Credit 
Roman jegyzik le. Az uj vállalkozás szék­
helye Tel-Avivban lesz, mig igazgatójául dr. 
Mohrust emlegetik, aki a vállalat megalapí­
tása érdekében a tárgyalásokat irányítja.

%
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Nézze meg tavaszi 
lakberendezési 
kiállításunkat !

ídt&erertdező segítőtársé Önnek 

Megraoictje a legszebb és leg- 
hcrmoRlkusebb vonalat. Lakását úgy 

rendezi be, hogy velőben otthonává 
v*6k és örömét totálja benne.

Kiállításainkon megídáije az ideális le* 

kés# és a legtökéletesebb minőséget.
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Ne tűrje a rovarok kellemetlenkedéseit és 
vesxedelmiH. Győződjön meg arról, bogy tény­
legesen az erőteljes FLIT-tel lesz-e kiszol­
gálva, amely egy hires módszer alapján készül 
ami még nagyobb irtó erőt kölcsönöz neki. 
FLIT biztosan kipusztitje lakásából az Összes 
rovarokat. Nem hagy foltot Követelje csak a 
sárga, lepecsételt katona védjegyes piéhdo- 
bozt a fekete szalaggal.

Szórja az uj FLIT PORT a nyilán 
sokba és résekbe. Ä tolakodó ro- 

' varok megérintik és el viasz, fu ^nak ’ ‘

Melyik bíróságnál kell beadnia az adós­
nak a konverziós jog megállapítása iránti 
kérést? Abban a kérdésben, hogy az adós 
részéről előterjesztett konverziós jog meg­
állapítási iránti kérést melyik bíróságnál, 
tehát az illető ügyben eljáró fórumnál vagy 
pedig az érdemi bíróságnál kell beadni, meg­
oszlottak a vélemények. A ciuji telekkönyvi 
hatóság egy ingatlanárverés megsemmisítése 
iránti kérés kapcsán emelt konverziós ki­
fogást például elutasított arra hivatkozva, 
hogy üy ügyben az érdemi birő-ság illetékes 
eljárni. Ezt a határozatot a ciuji törvényszék 
to helybenhagyta. Mielőtt felfolyamodás ré­
vén a ciuji tábla dönthetett volna az ügyben, 
a semmi tőszék oly éirtelmü döntést hozott, 
hogy a végrehajtási lépések megszüntetése 
és az ezzel kapcsolatos konverziós jog meg­
állapítása felett nem az érdemi, hanem a 
végrehajtási bíróság illetékes dönteni. Érde­
kes, hogy egyes bíróságok, igy például a si- 
biui törvényszék és a brasovl tábla azt a 
joggyakorlatot honosították meg, hogy a 
konverziós kifogást nem lehet válítókifogás 
keretén belül felhozni, hanem csak a végre­
hajtási eljárás rendjén vagy pedig önálló 
kereset alakjában.

Rövid üzleti hírek, a Steaua Rcmániei biz­
tosító társaság részvénytőkéjét 12 millió lej­
ről 20 millióra emeli fel. Az uj emissziót azok 
a biztosító intézetek veszik át, amelyek a 
Phönix romániai biztosítási állományának 
viszontbiztosítását vállalták. A tőkeemelési 
közgyűlést az intézet junius 11-én tartja 
meg, mely alkalommal alapszabályait is mó­
dosítani fogja. — a Foresta konszernhez 
tartozó Goto & Co fatermelő vállalat újabb 
erdősegeket vásárol kitermelés céljaira. Iyy 
legutóbb Bacau megyében vásárolt az erdő- 
kincstártól 6 millió lejért erdőséget. __ Hein­
rich Schul közkereseti társaság Fagaras ellen 
a törvényszék csődöt nyitott. Követelések be­
jelent és ének határideje junius 4.

iM> gjbü
Kedd, junius 2.

Bucuresti. 12: Zenekar. 7.20: Albu Sándor 
hegedül. 7.50: Városi énekkar. 8.30: Szimfo­
nikus hangverseny. 9.30: Hírek.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hírek. 1.05: Énekszóló. 1.40: Hírek. 6: 
Hegedűszóló. 8: Cigányzene. 9: Filmrészletek". 
9.40: Hírek. 11.05: Szalonzene.
■M^A°Jt^ÍCh" 6'15: Vonős°tös. 9.30: Hangjáték 
11.20: Zongoraverseny.

London. 7.30: Szalonötös. 11.05: Wagner: 
Tristan és Isolda Hl. felvonása.

Becs. í: Bécsi szimfonikusok. 2.10: A hang­
verseny folytatása.

Brünn. 6.20: Hangverseny.
Prága. 6.20: Zongoraverseny. 9.45- Hang­

verseny. ‘ 6
Kopenhaga. 9: Rádiózenekar. 11.30" Ka­

marazene.
Párizs. 8.20: Párizsi szimfonikusok.
Poste Párisién. 10: Szólistahangverseny.

ártok*10 Ly0n" 9-33: °Pera" és viS"opera-

Toulóuse. 9.10: Hangverseny. 12: Szalon­
zene.

Belgrad, 6: Klárimé,tszóló.
Ljubljana. 9.30: Énekkar és rádiózenekar 

Rltekar Nae"*m=-$verseny. 9.30:

Varsó. 6.30: Rádiózenekar. 8: Csellóhang­
verseny. 10: Szimfonikus zenekar g
ioX zene. An'°‘ ”épdal°k' U15:

Róma. 11.10: Hangverseny.

Szerda, junius 3.
Bucuresti. 1.15: Hírek. 5: Rádiózenekar. — 

7.20: Uj lemezek. 9: Mandolinzene. 9.45: Ven­
déglői zene.

Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 
11: Hirek. 1.05: Hanglemezek. 2.30: Cigány­
zene. 6.30: Szalonzene. 11.10: Zenekar. 12.30: 
Jazz.

Droitwich. 7.30: Mozart hangverseny. 9.lő: 
Szimfonikus hangverseny.

London. 7.30: Balalajkazenekar. 10.30: Rá- 
diózenekar.

Becs. 1: Bécsi szimfonikusok. 11.10 Fúvós- 
zenekar.

Brüsszel. 9: Rádiózenekar.
Brünn. 12.05: Schrammel-zene. 5.10: Rádió­

zenekar.
Kopenhága. 9.25: Zongoraverseny.
Párizs. 8.34: Hangverseny. 9.20: Hangver­

seny.
Radio Lyon. 10.30: Hangverseny.
Strassbourg. 9.15: Közvetítés a pária« 

operából.
Toulouse, ii: Massenet: Don Quichotte 

részletek.
Hilversum. 10.40: Hangverseny.
Belgrad. 2.15: Cseliószóló.
Ljubljana. 9: Opera.
Varsó. 1.30: Könnyű zene. 6.25: Váróét 

vonósnégyes. 10: Chopin müvek.
Oslo. 8.40: Hegedűverseny.

Lili Körber: Begebungen im Femen Oste*. 
Lili Körber, a világhírű fiatal Írónő, a női 
Egon Erwin Kisch. Az utazó riporter tüstént 
ott terem, ahol valami érdekes esemény tör­
ténik. Két vüágsikert aratott müve mellé — 
az egyik Oroszországból, a másik a hitleri 
Németországról szól és számos európai nyelv­
re le lett fordítva — harmadiknak méltán 
csatlakozik Japán-kínai eseményeit tárgyaló 
könyve a , Begebungen im Femen Osten“. 
Lüi Körber a szibériai expressed utazik Ja­
pánba és ez a rövid oroszországi fejezet is 
élénken bevilágít a mai Oroszoszág rejtelmes 
és elzárt életébe. Japánban is elsősorban nem 
a ^közismert nagy városokat keresi föl ku­
tató szemmel, hanem a kisebb helyeket, ame­
lyeken keresztül sokkal tökéletesebb bepülan- 
tást nyeiünk a japán életbe, mintha a nagy 
városok idegenforgalomra épített életét néz­
nék. A kitűnő német könyv 125 lej minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
Kérje a Biblos Verlag kiadványainak teljes 
jegyzékét.

— Betiltották Németországban az adven­
tista egyházat. Berlinből jelentik: A német 
kormány betiltotta az adventisták szektáját 
és annak vagyonát elkobozhatta.

hiádas Sándor: 3S.9. A pesti vadon színes 
rejtelmeit tárja elénk a népszerű Nádas Sán­
dor legújabb regénye. Kulcsregény. Ismerős 
figurákkal találkozunk benne, akik itt él­
nek körülöttünk, de benső lényüket) életük 
titkait csak Nádas ragyogóan színes tollából 
ismerjük meg igazán. Az ismert primadonna 
és mozisztár karrierjének izgalmakkal teli 
útja ez a regény. Remek típusokat kapunk, 
hisztérikus nőket, akik elztillenek és öngyil­
kosok lesznek, férjeket, akik kettős életet 
élnek pesti vadlányok mellett. 36.9 nem láz, 
csak hőemelkedés. A regény szimpatikus hő­
sét emészti ez a temperatura, amely egy­
szersmind a diadalmas színésznő iránt érzett 
emésztő szerelmének szimbóluma. A „,36.9“ 
az Athenaeum népszerű kétpeegős sorozatá­
ban jelent meg, közel 300 lap, szép papíron 
egészvászonkötésben 66 lej minden könyvke­
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje ae 
Athenaeum sorozatok teljes jegyzékét.

Cuzísl
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Cuzának nem keli Leon Blum 
Franciaországa

Cuzlsta gyűlés Chlsineuban, liberális kongresszus Giurgiuban

Bucuresti, junius 1. A tegnapi nap fo­
lyamán a nemzeti parasztpárton kívül a 
többi pártok is gyűléseket tartottak az or­
szág különböző pontjain. A liberális párt 
Giurgiuban tartott tegnap kongresszust, 
amelyen Iuca alminiszter is részt vett, 
mint az ottani tagozat elnöke. Az almi­
niszter nagy beszédben méltatta a kor­
mány érdemeit és teljesítményeit és töb­
bek között bejelentette, hogy az uralkodó 
a közeljövőben meglátogatja a Giurgiu 
városát, hogy meggyőződjék az ottani 
épitőmunka fejlődéséről.

Chisincuban tegnap a nemzeti keresz­
ténypárt tartott nép gyűlést, amelyen A. C.

Cuza is részt vett. Az antiszemita vezér 
kijelentette, hogy Románia külpolitikája 
nem haladhat egy utón Leon Blum Fran­
ciországával. A román külpolitikának ön­
állónak kell lennie és függetlennek más 
országtól. Cuza ezután a nemzeti paraszt- 
párt ellen intézett éles támadást. A gyű­
lés végén hódoló táviratot küldtek az ural­
kodónak.

A cuzisták gyűlése kapcsán néhány in­
cidens történt a városban. A cuzisták 
egyik csoportját kommunisták támadták 
meg, akiket azonban a rendőrség szétker- 
geíett. Este bankett volt Cuza tiszteleté­
re.

Szokolov-gyászünnepélyek 
Tímísoarán, Clujon és Targu-

Muresen
Az sideáll zsidóság tiltakozásai a Palesztina!

zavargások ellen
Ciuj, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) A Zsidó 

.Nemzeti Szövetség Ardealszerte nagyszabású 
•aanif esz táviókat rendezett az utóbbi napok­
ban, amelyeknek keretében emelte fel hang­
ját az ardeali zsidóság a palesztinai véres 
események ellen és rótta le kegyeletét íTahum 
Szokolov emléke iránt.

A tiltakozó gyűlések és emlékünnepélyek 
sorozatát — mint megírtuk már — a tg.- 
muresi zsidóság manifesitációja vezette be, 
amelyet a timisoarai, majd a eluji követett.

A timisoarai zsidóság a belvárosi hitközség 
nagytermében megtartott népgyülésén emlé­
kezett meg a palesztinai eseményekről és 
Nahum Szokolov haláláról. A gyűlésen mint­
egy ezer ember vett részt és azon képvisel­
tették magukat az összes timisoarai zsidó 
testületek. ,

A timisoarai miting 
A megnyitó beszédet dr. Nobel Sándor tar­

totta, aki megrázó szavakban emlékezett meg 
Nahum Szokolov haláláról és ragyogó portrét 
festett az elhunyt cionista vezér egyéniségé­
ről. Méltatta Szokolov történelmi érdemeit és 
életének nagy müvét.

Rosenfeld Sándor a palesztinai esemé­
nyekről tartott előadást, rámutatván azokra 
az okokra, amelyek a zavargásokhoz vezet­
tek és azokra a politikai erőkre, amelyek eb­
ben aktiv szerepet játszottak.

Dr. Roth Dezsőné, az ardeali WIZO elnök­
lője, szólalt fel ezután, aki rámutatott a pa­
sszt inai zsidóság példás magatartására és a 
zsidó nép törhetetlen akaratára, melyet nem 
lehet többé feltartóztatni az országépités mü­
vében. ,

Dr. Briszkel Ezekiel kifejtette, hogy a Pa­
lesztina! zsidóság gazdaságilag és politikailag 
egyaránt elegendő súllyal rendelkezik már 
ahhoz, hogy helyt tudjon állni minden táma­
dással szemben és a cionista mozgalom a 
mostani támadásokra csak még erősebb ko- 
ónizációval és még erősebb bevándorlással 

fog felelni.

fisniiss 20-án 
jöjjön velünk 
Carmen $yív<

10 TELJES NAP ELLÁTÁSSAL, 
VASÚTI SS MINDEN MELLÉK­
KÖLTSÉGGEL EGYÜTT CSAK 
2.750 LEJ. A Napilapok Egyesült 
Utazási Osztályának kitűnő rende­
zésében. Vonaton kényelmes ülő­
helyről, a fürdőn az állomásról való 

be- és kiszállításról gondoskodunk. 
Kényelmes elhelyezés. Kitűnő el­
látás, három fogáros ebéd és va­
csora. JELENTKEZÉSI HATÁR­
IDŐ JXJNTUS 12. írásbeli érdeklő­
désre postabélyeg beküldése ellené­
ben készséggel nyújt felvilágosítást 
kiadóhivatalunk utazási osztálya.

A meeting utolsó szónoka Vermes Ernő, 
a Szövetség elnöke volt, aki a napokban tért 
vissza palesztinai utjról és tanúja volt a 
véres eseményeknek. A Szövetség elnöke ki­
jelentette, hogy bizakodva tért vissza az 
országból, mert látta a jisuv kemény felké­
szültségét, fegyelmét és elszántságát. Ezek­
nek a zavargásoknak a kárát elsősorban ma­
guk az arabok fogják megsinyleni és rá fog­
nak ébredni arra, hogy önmaguk ellen véte­
nek, amikor a rombolás eszközeihez foiya- 
mondnak a zsidó építéssel szemben. A gyűlés 
végül határozati javaslatot fogadott el, 
mely a timisoarai zsidóság tütakozását jut­
tatta kifejezésre a jisuvot ért támadások el­
leni. j

A cluji zsidóság manifesztációja

Vasárnap zajlott ugyancsak rendkívül 
impozáns keretek között a cluji zsidóság 
emlékünnepélye és tiltakozó gyűlése a Poale 
Cedek templomában, melyet zsúfolásig meg­
töltöttek a legkülönbözőbb zsidó rétegek. A 
meetinget Mandelbaum rabbi üdvözlő szavai 
vezették be, majd Weisz fökántor és kitűnő 
kórusa gyászimát énekeltek Nahum Szokolov 
emlékére. Ezután tartotta meg tulajdonkép­
peni megnyitó beszédét dr. Rosenfeld Sala­
mon, aki hangsúlyozta, hogy a palesztinai 
események és Szokolov emléke az összes erők 
összefogására kötelezik a zsidó népet önmaga 
jövőjével szemben.

Ezután Danzig Hülel tartotta meg emlék­
beszédét Nahum Szokolovról. Rámutatott an­
nak a cionista generációnak történelmi szere­
pére és hatalmas képességeire, amelyhez Szo­
kolov tartozott. Színes epizódokat mondott 
el a nagy cionista vezér életéből és frappán­
san érzékeltette azt a vesztességát, amely 
Szokolov halálával érte a mai zsidó nemze­
déket. I

Székely Mose a palesztinai arab támadá­
sok áldozatairól emlékezett meg héberül, 
majd magyarul folytatva a zavargások po­
litikai hátterét világította meg és hangsú­
lyozta, hogy ezek a támadások az eddiginél 
is nagyobb erőfeszítésekre és alkotásokra fog 
ják bimi a zsidó jisuvot.

A neolog hitközség nevében rabbi Klein 
Elijáhu tartott frappáns beszédet, majd dr. 
Weisz Jenő, a Zsidó Párt nevében szólalt fel, 
hangsúlyozva az építő és harcoló jisuwal 
való szolidaritását a népi alapon álló gáluti 
zsidóságnak. Dr. Herman Lajos, a Haggibbor 
nevében, míg dr. Herman Dezső a tiltakozó 
határozati javaslatot terjesztette elő. A 
nagyszabású meeting a Hatikva hangjaival 
nyert befejezést.

Szokolov emlékünnepély Tg.-Muresen
Ugyancsak vasárnap délelőtt tartotta meg 

a tg.-muresi cionista helyi csoport Nahum 
Szokolov emlékünnepélyét a zsidó kulturház- 
ban, Vermes Ernő, a Szövetség elnökének 
részvételével. I •:

Az emlékünnepélyt dr. Engelberg Dezső 
hatásos gyászbeszéde vezette be, amelyben 
Nahum Szokolov nagy egyéniségét és a zsidó 
nép szolgálatában végzett hatalmas munká­
ját méltatta.

Tihanyi Dezső, a helyi csoport elnöke üd­
vözölte ezután Vermes Ernőt, majd a Szö­
vetség elnöke emelkedett szólásra. Beszédé­
ben a palesztinai eseményekkel foglalkozott

difeww des (Jiűtufs ölysees....

A Hudnut THREE FLOWERS púder, a 
francia nők kedvelt pudere, megérdemli, hogy 
kipróbálja. Fordítsa ön is hasznára a világ 
legbájosabb nőinek tapasztalatait és használja 
a Richard Hudnut szépitőszereket.

RICHARD HUDNU
THREE FLOWERS
(Púdét és 3éfiemek,

.... A korzó idején, egy napos 
májusi délelőtt, telve a liliom 
illatával... Csodás látvány, el­
ragadó keret, lelkes hangulat, 
amelyben visszatükröződik egy 
expanzív nép élénk, intenzív 
ritmusa, lázas élete. Ki tudná 
lefesteni szavakkal ennek a 
bájos környezetnek teljes ra­
gyogását, amelybe a luxus, az 
elegancia és a női szépség 
meleg tónust visz bé, lélkés- 
ségét, még több bájt, még 
több ragyogást, az ég egyik 
sarkává teszi ?

A párisi nők... csodás nők, 
tündén teremtmények, könnyű 
és kecsfe-s járásuak. Nézze meg 
őket közelebbről, bájuk ugya­
naz, ellenállhatatlan...

Metódusuk P Egyszerű, 
könnyű, minden nő rendelke­
zésére áll: a Richard Hudnut 
szépitőszerek és a Richard 
Hudnut Thrée Flowers púder, 
az Óceánon túli hires par- 
fümkészitő egyik legtökélete­
sebb készítménye, a púder, 
amelynek sikere Franciaország­
ban— a szépitőszerek hazá­
jában — minden várakozást 
felülmúlt. A Hudnut labora­
tóriumok speciálistáinak si­
került égy csodás pudert* 
kreálniok, amely rendkívül fi­
nom és tapadó, amelynek deli­
két árnyalatait Paris raff inált 
esztétikai érzéke diktálta

és rámutatott azoknak politikai indító okaira. 
Behatóan foglalkozott az arabok belső politi- 
ki helyzetével és politikai követeléseiknek 
gazdasági és szociális alapjaival. Kifejtette, 
hogy Palesztinában nem zsidókérdés, hanem 
arab kérdés van és Angliának nemcsak köte-

le&SÉiw-'

lessége, de érdeke is a Balfour- deklarációban 
vállalt kötelezettségeinek teljesítése. A Szö­
vetség elnökét meleg ünneplésben részesítet­
te a hallgatóság, majd Tihanyi Dezső záró­
szavaival ért véget a tg.-muresi zsidóság em­
lékünnepélye.

Egységesen szervezi meg 
Mussolini Abesszíniát, Erithreái 

■ és Szomáliát
Hivatalosan bocsánatkérést követel az angol kormány

a líbiai incidens miatt
London, junius 1. (Radon.) A Daily 

Herald szerint a Foreign Office hivatalo­
san bocsánatkérést fog követelni az olasz 
kormánytól a Líbiában történt konfliktu­
sok miatt. Az elmúlt napokban az Impe­
rial Airvays egyik utasszállító gépe a líbi­
ai Menylan közelében kényszerleszállást 
végzett. A gép utasait olasz katonák vet­
ték körül és durván sértegették őket. Wal­
ter Rogers kapitányt másik három utas­
sal együtt letartóztatták és arra kénysze- 
ritették, hogy neveséges módon vonulja­
nak el a benszülött csapatok előtt. Az an­
gol utasok tiltakoztak a bánásmód ellen és 
felmutatták, hogy irataik rendben van­
nak. Erre az olasz tisztek azzal válaszol­
tak, hogy tiltott katonai zónán, repültek 
át. A vizsgálat ezzel szemben megállapí­
totta, hogy az angol gép csak az olaszok 
által engedélyezett útvonalat követte. Ro­
gers kapitány szabadon bocsátása után 
Kairóba repült és az incidensről részletes 
jelentést tett.

Róma, junius 1. (Rador.) A miniszter 
tanács hozzájárult a keletafrikai közigaz­

gatás megszervezésére előkészített tör­
vényhez, mely Abesszínia, Erithrea és 
Szomália egységes ügyvezetését fogja ke­
resztülvinni. A tervezet szerint Olaszkelet- 
Afrikát junius elsejei kezdettel egy alk:- 
rályi címet viselő kormányzó igazgatása 
alá helyezik és öt tartományra osztják, 
amelynek mindegyikét egy-egy kormánj- 
zó fogja irányítani. Az alkirály székhelye 
Addisz-Abebában lesz és egyben vezérkari 
főnöke is a keletafrikai hadseregnek.

Külföldi utamrői visszatérve

női ruha­
szalonomat

újra megnyitottam.

drati Böske
Olaj, Calea Regele Ferdinand 5$, 
Eredeti modellek Eredet? modellek
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SPURT
Az Universitatea pontot vett el a NAC-től, 

az Unirea Tricolor értékes pontokat a Glóriától,
az AMTE a Victoriatól

A Ceramica nyerte az Északi Liga bajnokságét »
Biró MannChij, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) A fölöt­

tébb mozgalmas vasárnapi sportesemények 
programján különös figyelem irányult a 
Nemzeti Bajnokság mérkőzései iránt. Három 
mérkőzés szerepelt a nap műsorán, amelyek 
közül kettő a kiesők, egy az elsőség szem­
pontjából bír jelentőséggel. Nos, a kieses 
körül a sors ezúttal is cserben hagyna az 
Universitateat, amely bár jobb volt, mint a 
NAC. csak egy pontot tudott szerezni, mig 
az Unirea Tricolor értékes két pontot sze­
rezve a Glóriától, megugrott a kiesési zóná­
ból. A nap harmadik bajnoki mérkőzésén az 
AMTE otthonában biztosan szerezte meg az 
élretöréshez szükséges két pontot az elfogó- 
dottan játszó Victoriától.

AB) liga minősítő küzdelemben a bajnok­
ság nyílt lett. A Phönix győzött, az ILSA 
kikapott. így az élen holtversenyben van a 
Phönix és ILSA.

Eldőlt a sorsa az Északi Liga bajnokságá­
nak is. A Ceramica legyőzte a favoritnak 
tartott satumarei Barkochbát.

A tegnapi sporteseméinyekről az alábbi tu­
dósításaink számolnak be:

Universitatea—NAC 3:3 (2:2)

duj, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) Egyenlő 
erejű ellenfelek küzdelmét hozta a mérkőzés, 
de a honi csapat volt a többet támadó fél. Az 
Universitatea előbb Draga, majd Szamszló 
révén kétgólos vezetésre tesz szert, a NAC 
azonban a nagy formában levő Bodola két 
góljával kiegyenlít. A második félidőben is­
méit az U ér el gólt Paunescu révén, kilenc 
nerccel a befejezés előtt azonban Szika ki­
egyenlít. A mérkőzés nem hozott széjp játékot, 
de izgalmas, nehéz küzdelmet eredményezett. 
A NAC-ból Bodola, Szika, Juhász és Dávid, 
az U-ból Gain, David. Ploesteanu és Szaniszló 
játéka emelkedett ki. Bíró Jonescu Tope, 
Ploesti. Kétezer néző.

NAC. Dávid, Bartha—Sarkad!, Spielmann 
—Juhász—Feuerstein, Szika—Moskó—Bodola 
—Borbély—Kocsis.

Universitatea. Sepsi, Borgea—Giurgiu III, 
Golub- Gain—David, Draga—Paunescu—Sza- 
niszló—Ploesteanu—Orza.

kapu előtt igen puhák voltak.
Károly Cluj.

Román Kupa
Ripensia—Minierul 9:2 (4:1). Lupe ni, ju­

nius 1. A Ripensia együttese nagy formában 
gázolta le ellenfelét, amely a Román Kupa 
további küzdelmeiből kiesett. A gólokat Bin- 
dea (4), Dobay (3), Ciolac, illetve Zelenák 
lőtték. A Ripensia vasárnap Clujon játszik 
az Universitateaval a továbbjutásért.

Barátságos mérkőzések 
Cluj. NAC—KAC városközi ifjúsági 3:2 

'(1:2). 1000 néző előtt a két ifjúsági együttes 
nívós közdelmet vívott. Egyenlő erejű ellen­
felek küzdelme. A KAC-ifjak két tizen­
egyest nem tudtak érvényesíteni. Biró Stan- 
ciu. Victoria—Napoca 9:2 (2:1). Bolohan- 
kupa, Avamtgárda—Unirea 6:1 (3:0), Bolo- 
han-kupa, ICMSC—Avram Iancu 3:1 (3:1), 
Bolchan-kupa, Victoria—Vasöntöde ifjúsági
3:0 (0:0), U—Victoria törpék 3:1 (3:0). 

Lugoj. KAC—Jahn 4:1 (0:1).
Tárgumures. Mures—Soimii Sibiu 8:1 (2:0).

Nemzetközi mérkőzések. 
' Timisoara. Kispest—Kinizsi 8:1 (3:1). Stei- 
'ner (2), Nemes (2), Újvári (2), Székely (2), 
illetve Thier jung a góllövők.

Oradea. Soroksár—Crisana 3:0 (3:0). Gól­
lövők: Takáts n (2) éis Magyar.

Külföldi eredmények 
Olaszország—Magyarország 2:1 (1:0). Bu­

dapestről jelentik: Negyvenezer néző előtt

játszották az olasz-magyar válogatott latoda- 
rugómérközést, amelyet ezúttal is az olasz 
csapat nyert meg 2:1 (1:0) arányban. Az 
olasz csapat durván, a magyar mezőnybeli 
fölényben játszott. Az olaszok góljait Pasi- 
nati és Meazza, a magyarokét Turay lőtte. 
Biró Miesz, Ausztria.

A cseh atléták vezetnek Bucurestiben a 
hármas nemzetközi atlétikai versenyen. Bu- 
curestiböl jelentik: A hármas nemzetközi
atlétikai versenyen, amelyen cseh, jugoszláv 
és román versenyzők indultak, a cseh csa­
pat vezet. Az eddig lefutott számok közül: 
100 méteren első lett a román Dejenariu 10.a 
idővel, sulylökésben első Douda Prága 15.25 
méterrel, magasugrásban Gratzki és Galanda 
Prága 185 cm-rel, 400 méteren Lorenz Belg­
rad, diszkoszban Klent Belgrád, 4x100 m 
stafétában első Prága 43.2 idővel, 1500 m 
Housek Prága. A pontverseny eddig eredmé­
nyei: Prága 63 pont, Belgárd 43 pont és vé­
gül Bucuresti 38 pont. A Bucuresti—Prága— 
Belgrád hármas atlétikai viadal hétfő d. e. 
eredményei: 400 m gát: 1. Per (Prága) 57.9 
mp, 2. Baumzweig (Belgrád), 3. Kovács 
'(Prága). 5000 m: 1. Dinu Cristea (Bucures­
ti) 15:55 p, 2. Teibel (Prága), 3. Comanescu 
(Bucuresti). Rúdugrás: 1. Bacow (Belgrád) 
3.70 m, 2. Eilhaxdt (Bucuresti) 3.60 m, 3. 
Otava (Prága) 3.50 m. 800 m: 1- Otava 
(Prága) 1:59.6 p, 2. Mikavy (Belgrád) 2:007 
p, 3. Lorentz (Prága). Gerelyvetés: 1. Vá­
márai (Bucuresti) 55. 90 m, 2. Novak 
(Prága), 3. Höckel (Bucuresti). Távolugrás: 
1. Stobe (Prága) 7.19 m, csehszlovák re­
kord, 2. Ionescu Crum (Bucuresti), 3. Hoff­
mann (Prága). Olimpiai staféta (400—300 
200—100) 1. Prága 2:02.5, 2. Belgrád 2:03.8, 
3. Bucuresti.

pelle István dr nyerte az amszterdami 
tomaversenyt. Amszterdamból jelentik: A 
magyar-holland-belga nemzetközi tomaviadal 
csapatversenyében 1. Magyarország, 2. Hol­
landia, 3. Belgium. Az egyéni összetett ver­
senyt Pelle István dr nyerte.

SZ1NHÁZF1LM
Kedden befejeződik a színházi idény

Kedden két -bucsuelőadást tart a szín­
társulat délután 5 órakor Kálmán Imre 
Tatárjárásában az cperettegyüttes, este 
9 órakor pedig Zilathy Lajos Urilányában

a prózai együttes mond búcsút az anya­
város közönségének. Másnap már Oradean 
játszik az együttes, amely csak az ősszel 
kezdi meg az előadásokat a színházban.

AMTE—Victoria 4:1 (1:0). Arad, junius 1. 
A munkáscsapat nagy játékkedwel, a ven­
dégcsapat elfogódottan játszott. A győzelem 
Pemaki nagy formájának tudható be, aki 
egymaga lőtte az AMTE négy gólját. A Vic­
toria gólszerzője Fried volt.

Unirea Tricolor—Gloria 4:1 (3:0). Bucu­
resti, junius 1. A bucuresti csapat a kiesés 
veszedelmétől félve nagy elánnal indult a 
küzdelembe, amelyből győztesként került ki. 
Niculescu (2), Cárján és Jonescu, illetve Tu- 
doar a góllövök. Biró Xiíando.

A NEMZETI BAJNOKSÁG ÁLLASA:

Otto Wailburg és a Wiener Kammerspiele 
egyetlen vendégjátéka

1. Ripensia 18 11 4 3 50 30 26
2. AMTE 19 10 5 4 33 21 25
3. NAC 18 8 5 5 33 26 21
4. Gloria 18 9 2 7 40 38 20
5. Juventus 16 7 3 6 33 24 17
6. Venus 16 6 5 5 34 28 17
7. Kinizsi 19 7 2 10 37 50 16
8. Unirea Tricolor 17 6 4 7 43 25 16
6. Victoria 18 7 0 11 34 51 15

10. CFR 17 7 0 10 37 38 14
11. Crisana 17 5 3 9 32 36 13
12. Universitatea 18 5 2 11 25 47 12

ISMÉT NYÍLT A HELYZET AL B) LIGA
minősítő küzdelemben

Phönix —Victoria (Constanta) 4:2 (1:1). 
Baiamare, junius 1. Nagy küzdelemben 
a Phönix együttese megérdemelt győzelmet 
aratott a Constantái együttes fölött.

Franco Romana—ILSA S:2 (2:1). Braila, 
junius 1. A honi csapat végig kezében tar­
totta a mérkőzést.

A minősítő mérkőzések állása:
1—2. Phönix 3 2 — 1 8 6 4
1—2. ILSA 3 2 — 18 6 4
S. IAR 2 1—14 12
4. Franco Romana 2 1 — 13 6 2
5. Victoria 2 --------  2 2 6 —

CERAMICA—BARKOHBA 2:0 (1:0)
Bistrita, junius 1. (Az Uj Kelet tud.) Szép­

számú közönség jelenlétében játszották az 
Északi Liga döntőjét a Ceramica és a satu- 
maréi Barkochba csapatai. Győzött a Cera­
mica 2:0 (1:0) arányban Fischmann és 
Neehita góljaival. A Barkochba fejlettebb 
technikájával tűnt ki, csatárai azonban a

Szerdán egyetlen estére Ottó Wallburg, 
a hires filmkómikus és a Wiener Kammer­
spiele teljes együttese vendégszerepel ná­
lunk. Arnold és Bach híres bohózatát fog­
ják játszani, amely Der keusche Lebemann 
címen több, mint százszor ment az idén 
Becsben. Ottó Wallburg eredetileg színpa­
di színész volt, még pedig jelentékenyen 
nagyobb sikerei voltak ebben a minőségé­
ben, mint a filmen. Egészen nagy szi-

A Magyar Színház heti miisora
Kedd d. u. 5: Tatárjárás. (20, 15 és 10 lejes 

helyárakkal.)
este 9: Urilány. (Szezonzáró bucsuelőadás.) 

Szerda 9: Keusche Lebemann. (A Wiener 
Kammerspieie teljes társulatának egy 
napos vendégjátéka, a főszerepben Otto 
Walburg, a hires filmkomikus. Mérsékel­
ten felemelt helyárakkal.)

KEDD, 1936. JUNIUS 2.

AFRO

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Állástkeresöknek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligéé 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

A következők részére keresünk élettánsat: 
1. 30 éves, csinos és intelligens urileánynax 
100 ezer lej hozománnyal és kitűnő állással 
könyvelő részére. 2. Biztos havi 5000 lejes 
állásban levő 30 éves urileány kelengyével és 
két szoba bútorral férjhez menne in teliigene 
és biztos jövedelmű úrhoz. Lehet elvált is. 
3. Magas növésű 31 éves földbirtokos nőü. 
venne barna leányt 300 ezer lej hozománnyal. 
Bővebbet MIREA irodában Cluj, Calea Re­
gele Ferdinand 116.

ÉRTESÍTÉS. Miután kevés kivétellel 
az ecetgyárak már régen -tol borpárlat­
ból és utóbb -[Dl borból dolgoznak és igy 
ecetképzőkádjaik örökké -pl lettek, fel­
hívjuk a közönség figyelmét, hogy az ece­
tet csakis szigorúan megbízható ecet­
gyárból szerezze be. Kitűnő zamatu itt?; 
ecet Simleul-Silvanieiben a Kohn-féle ecet­
gyárban kapható, referenciák a Sünien!- 
Silvaniei Rabbinatusnál.

Megbízható, ügyes szakácsnőt keresek kó­
ser háztartás vezetésére, junius elsejére. 
Deutsch Jakab, Timisoara II. Str. Daciloi 
No. 25.

Olcsó villatelkek a Taiatura Turcului (Tö- 
rökvágásban) eladók. Értekezni vasárnap 2-— 
4-ig a helyszínen), vagy bármikor dr. Kraus- 
Imre ügyvédnél, Strada Reg. Maria 6.

nésznek tartja őt az osztrák főváros s 
igy érthető a nagy érdeklődés, amely it­
teni fellépését kiséri. Ezúttal teljes es­
tét betöltő vígjátékot, egy összetanult 

európai him együttes előadásában fog 
kapni a közönség, amit nem árt hang­
súlyozni, az utóbbi években itt vendég- 
szerepeit k aba rét á rsulat ok előadásai

után.

EDISON MOZOG MŰSORA;
Pünkösdi csodamüsor román és magyar fel­

iratokkal: I. Két király. Emil Jannings- 
szal. II. Macska és az egér. Jeanne 
MacDonald, Ramon Novarro. Helyárak: 
9 és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 9 órakor.

Nyári lak, nagy parkban, pormentes he­
lyen, 3 szoba, üveges verenda, konyha, 1 
vagy 2 család részére kiadó. Viz, villany, 
autóbusz megálló. (Cím a kiadóban.)

Modem diótelenálók, kombinált szekrény 
fotelek, eladók. Müasz.talos, str. David 3.

Házasságokat közvetít, kizárólag úri csa­
ládok között, nagy ismeretséggel bíró, tár­
saságbeli uriasszony. Válaszbélyeg. Cim, 
„Diszkrét“ iSatumare. Postafiók 39.

Kiadó azonnalra Regele Ferdinand 21 ud­
varban nagyon szép helyiség irodának, üzlet­
nek, fényképészeti műteremnek igen alkal­
mas. Ugyanitt kapualatti kirakatokra elfoga­
dok előjegyzéseket.

Kiadó augusztusra uccai kétszobás lakát' 
lehetőleg irodának, szalonnak. Regele Ferdi­
nand 23, emeleten. Mindkét helyiség ügyében 
értekezhetni Farkas Ernő bőr kereskedésében

Hálószobaberendezés diófa furnir, teljesen 
uj, eladó. Berkovits müasztalos Eminescu 2

Diciosanmartinból Sibiuba költözve, kóser 
kosztot adok. Stein Béla, iSibiu, Str. Mítri- 
pole 15.

Megnyílt a régi, jóhirü Schwartz-féle kóser 
vegetárius étterem „Regina“ elnevezés alatt 
a str. Gherescu 7. szám alatt, (a Kereskedel­
mi Akadémia során). Családoknak kihordás­
ra kedvezményes árak. Vezető: Schwartz 
Ignác. I

ROYAL MOZOG MŰSORA s
Ma utoljára két remek film 15 és 20 

lejért. I. Szeresd felebarátnődet. Bing 
Crosby, Amerika legnépszerűbb rádió- 
énekesének slágere. n. Közkívánatra: 
Keresztes hadjárat. Cecil B. de Miile 
grandiózus alkotása. Uj világhiradó. Elő­
adások kezdete: I. Szeresd felebarát- 
nődet: 3.20, 6.20, 9.20 órakor. Keresztes 
hadjárat: 4.20, 7.20 és 10.20 órakor.

Szerdától 2 premiersláger 15 és 20 lejért: 
I. premier: Messalina. A szép császárnő 
tragikus szerelmei. II. premier: Skoroió. 
Rendkívül izgalmas, modern bűnügyi tör­
ténet.

OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Hétfőtől premier: Az élő álarc. Főszerepek­

ben: Ronald Colman és Elissa Landi.
Jön.: A makrancos dráma. Clark Gable és 

Constance Bennett.

A biztosítási törvény módosítása magya­
rul kapható Dr. Mandel Fordító Irodában, 
Cluj, Memorandului 24. Ára 50, vidékre 60 
lej postabélyegben. , ■

Constantán,
Str. Tralan 14. sz. alatt újonnan megnyílt a

Restaurant „TEL-AVIV“
szigorúan

ntPD ♦ntn« erdélyi vendéglő
Ignác Melamed (Sibiu) vezetése alatt. Elő­
kelő helyiségek terasszal, kitűnő konyha, 
legjobb kiszolgálás, olcsó árak. Palesztinába 
kivándorlók árengedményben és felvilágosí­
tásban részesülnek. Levelekre válaszolunk. 
A megérkezés előzetes avizálása saját érde­

kében ajánlatos.

Szakácsnőt keres ortodox zsidó háztartás 
Brasovba. Érdeklődők forduljanak Laptaria, 
Cluj, Str. Universität!! 8.

Néhány ezer lej óvadékkal fiatal nő, aki ro­
mánul, magyarul és németül beszél, állást 
keres. Cim a kiadóban.

ötvenezer lej készpénz óvadékkal rendel­
kező tisztviselő azonnali belépésre felvéte­
tik. Ajánlatokat „Pénztárkezelő“ jeligére & 
kiadóhivatalba kérek.

Textilüzlet, hatvanezer lakosú megyeszék­
helyen, gyári képviseletekkel, nagy vevőkör­
rel átadó, válaszokat „300.000“ jeligére ké­
rek. ;

Női kalap vagy divatáru üzletbe abszolút 
szakértelemmel, vezető állást, vagy társulást, 
keres, négy nyelvet beszélő urileány „Per­
fect“ jeligére a kiadóba. ,

VJómegjelenésü férfiak akvizíciós munkára 
kerestetnek. Alllamdó biztos egzisztenciát 
nyújt. Tárgyalások 10—1-ig és 3—7-ig, Cluj, 
Hotel Newyork.

S Szépen bútorozott szoba, fürdőszobával, 
i teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóban.

KEDD, 1936.

A lángeszű na 
a nők i|

azonban ők maguk 
alkotás magasságáig 
rezeiénél fogva a 
hogy az alkotáshoz I 
gaiomra tegyen szei 
pjtást nyert, hogy a 
<*gy folytonosan errJ 
ban folyik le, ami 
.gulyozatlanságot, nyl 

Minthogy a péti 
komplikált gépezetéi 
véBzt pedig a többi [ 
gébben vannak az q 
oaoda, ha a mens« 
állapota súlyos beta 

A , Monoklin'1 arj 
:adománynak sikerig 
riától megmenteni, 

hőnek, ez a szer enjj 
és klimaktérium ml 
tanulásaira, sőt tel 
fellé'pö fejfájást, 
hévül éseket, ugyho| 
hogy a nő végre 
átkától.

..Menoklin“ kaphi 
Császár E. gyógyszl 
iea Victcriei 124, vl 
lej utánvét mellett.

— óriási sikert 
resti repülőmiting. 
báneasai repülőterei 
nagyszámú néző jel 
a repülömitinget, a| 
vák, lengyel és rom 
Az ünnepély óriási J

— Julius 5-ig száll 
kultuszminiszter. bJ 
datu kultuszminisJ 
július 5-ig való mel 
addig dr AnghelescJ

— Üzenetet küldi 
Ion utasai. Bucuresti 
és Majerjak lengym 
Popa, a Curentul sz| 
ra felszállt lengyel 
nap este Peris közs< 
«e, amely szerint 
•emelkedtek, de a nal 
nek voltak alacsonya

MHKüMBEBSI

Lábizzadd
Ctanda-fell

Lábviz után a lába 
megszűnik a leger| 
érzés, pöffedtség. 
gyógyítja, a bőr 
végtelen könnyíti, 
gyógyszertárban é| 

Csanda gyóJ

— Ma nyújtja át I 
goszláv követ. Bucii 
dolatz uj bucuresti 
nyújtja át a királyra

— Orvosi hír. Drl 
gyász, átvette apja.l 
és rendel bőr-, nemi 
nek ti. e. 11—1-ig éj 
lorga 5

— Meghalt dr Jí
ban meghalt Clujo 
nemesszivü, nobilis 
nek hivatásbeli ki\ 
béri értéke megvol: 
társadalma szeressi 
munkássága derek, 
ban ment el, mind 
sőre és szomorúra 
deali ember volt 
nemesi családból. 
clnji egyetemen 
Rechner professzo 
«gy ideig tanszék 
mányos müvei sza 
tek és már fiatalo: 
ismertté tették a 
bányakerületi orvo 
fellendülése dr Jár 
ra az impériumvál 
sagy népszerüségn 
Kórház alapítása 
intézmény fűződik 
kívül két kiváló fi 
író, dr Jancsó Elér 
nesz és leánya, Ro 
Temetése kedden c 
Tnlea Motüor 16 t
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vastagabb 
Irdetés 20 lej.

kedvezmény. 
|ndö. Jeligéé 

portóbélyeg

ak élettársa*: 
N urileánynak 
Eitünö állássá'. 
>vi 5000 lejes 
telengyével és 
hne intelligent 
Ihet elvált is. 
pbirt okos nőül 

hozománnyal 
bj, Calea Rf~

B3 kivétellei 
h borpárlat- 
róznak és igy 

lettek, fel- 
I hogy az ece­
té -i2*3 ecev 
iamatu -) p - 
oím-féle ecet- 
lk a Sím leni-

It keresek kő- 
|uus elsejére. 

Str. Daciioi

Turcului (To- 
vasárnap 2— 

tor dr. Kraus, 
iria 6.

>rmentes he 
, konyha, 2 
Viz, villany, 

ídőban.)

iáit szekrény 
David 3.

roiag un csa - 
igel bird, tár- 
bélyeg. Cim; 

39.

klinand 21 ud- 
podának, üzlet- 
k igen a lkai­

ba tokra elfoga-

szobás lakás 
Regele Ferdi- 

lyiség ügyében 
kereskedésében

Cumir, teljesen 
bs Eminescu 2

löltözve, kóser 
|u Str. Mitri-

z-féle koséi 
ivezés alatt
Kereskedei- 
k kihordás- 
í: Schwartz

ksidó háztartás 
ínak Da pt aria,

|ntal nő, aki rá­
beszél, állási

ládákkal rendel-
Ipésre felvéte­
lid“ jeligére &

[>su megyeszék-
nagv vevőkör- 

[»“ jeligére ké­

jüzletbe abszolút 
vagy társulást, 
urileány

|:iciós munkára
egzisztenciát

és 3—7-ig, Cluj,

fürdőszobával
kiadóban.

i lángeszű nagy lérliakai mind
a nők inspirálták_

^Bonban, ök maguk ritkán szárnyalhatnak az 
alkotás magasságáig... Mert törékeny szer­
kezeténél fogva a nőnek nincsen megadva, 
begy az alkotáshoz szükséges derűre és nyu­
galomra tegyen szert. Ellenkezőleg, megálla­
pítást nyert, hogy a női petefészek működése 
egy folytonosan emelkedő és leszálló ritmus­
ban folyik le, ami nála egy állandó egyen- 
.vtilyozatLanságot, nyugtalanságot idéz elő!

Minthogy a petefészek az életrehozás 
komplikált gépezetének főelemét képezi, más­
részt pedig a többi szervek szoros összefüg­
gésben vannak az ováriális működéssel, nem 
csoda, ha a menstruáció alkalmával a nő 
állapota súlyos betegség tüneteit mutatja.

Ai „Monoklin“ amerikai készítménnyel a 
tudománynak sikerült a nőt ettől a kálvá­
riától megmenteni. Hála speciális összetéte­
lének. ez a szer enyhítően hat a menstruáció 
és kiimaktérium makacs és heves megnyil­
vánulásaira, sőt teljességgel megszünteti a 
fellépő fejfájást, görcsöket, hányingert és 
kerüléseket, úgyhogy joggal mondhatjuk, 
hogy a nő végre megszabadult sokezeréves 
átkától.

.Menoklin“ kapható a vezérképviseletnél: 
Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, Ca- 
iea Victcriei 124, vidékre megrendelhető 125 
lej utánvét mellett.

fnKEK
— Óriási sáliért aratott a vasárnapi bucu­

resti repülőmiting. Bucurestiből jelentik: A 
eáneasai repülőtéren vasárnap délután igen 
nagyszámú néző jelenlétében tartották meg 
a repülőmifcmget, amelyen francia, csehszlo­
vák, lengyel és román pilóták vettek részt. 
Az ünnepély óriási sikert aratott.

— Julius 5-ig szabadságon marad Lapedatu 
kultuszminiszter. Bucurestiből jelentik: Lape- 
iatu kultuszminiszter kérte szabadságának 
julius 5-ig való meghosszabbítását. Tárcáját 
addig dr Anghelescu irányítja.

— Üzenetet küldtek a lengyel szabadbal-
l)n utasai. Bucurestiből jelentik: Domorowski 
éa Majerjak lengyel pilóták, valamint Ion 
Pop-a, a Curentul szerkesztője, a három nap­
ra, felszállt lengyel szabadballon utasai, teg­
nap este Peris község felett üzenetet dobtak 
ie. amely szerint 2000 méter magasságba 
emelkedtek, de a nagy hideg miatt kénytele­
nek voltak alacsonyabbra szállni.

LáÖIZZíBCláS biztoi tzere a 

Ctenda-féle PodöOl

Lábviz után a lábat bepodeolozva azonnal j 
megszűnik a legerősebb iabbizadás, égető 
érzés, pöffedtség. A kisebbzett lábat meg­
gyógyítja, a bőr puhán tartja, a járást I 
végtelen könnyíti, szagtalanít. Kapható | 
gyógyszertárban és drogériában. Készíti:] 

Csanda gyógyszertár, Oradea.

— Ma nyújtja át megbízólevelét az uj ju­
goszláv követ. Bucurestiből jelentik: Kasszi- 
dolatz uj bucuresti jugoszláv követ kedden 
nyújtja át a királynak megbízólevelét.

— Orvosi hír. Dr. Veress Ferenc bőrgyó­
gyász, átvette apja, prof. Veress rendelőjét 
éa rendel bőr-, nemi- és kozmetikai betegek­
nek d. e- 11—1-ig és d. u. 3—5-ig. Cluj, Str:
lorga 5

— Meghalt dr Jancsó Ödön. Hétfőn hajnal­
ban meghalt Clujon dr Jancsó Ödön sebész, 
cemesszivü, nobilis gondolkodású polgár, aki­
nek hivatásbeli kiválóságán túl minden em­
beri értéke megvolt arra, hogy a város egész 
Araadalma szeresse és becsülje. Emberbaráti 
■munkássága derekán, hatvankét éves korá­
ban ment el, mindazok őszinte megdöbbené­
sére és szomorúságára, akik ismerték. Ar­
gali ember volt, Székelyföldön született, 
nemesi családból. Egyetemi tanulmányait a 
cluji egyetemen végezte, majd Purjesz és 
Rechner professzorok asszisztense lett, akit 
-=y ideig tanszékén is helyettesített. Tudo­
mányos müvei szakkörökben feltűnést keltet­
ek és már fiatalon az ország határain túl is 
ismertté tették a nevét. 1903-ban Uioaran 
bányakerületi orvosnak nevezték ki. A fürdő 
fellendülése dr Jancsó nevéhez fűződik. Cluj- 
ra az impériumváltozás után jött és gyorsan 
36Sy népszerűségre tett szert. A Református 
Kórház alapítása és számos más közjóléti 
jntézmény fűződik nevéhez. Halálát özvegyén 
itiyüi két kiváló fia, dr Jancsó Béla orvos és 
lró, dr Jancsó Elemér tanár és irodalomtört é- 
bész és leánya, Rohonyi Vilmosné gyászolják, 
^emelése kedden délután négy órakor lesz a 
*9iea Motilor 16 számú gyászházból.

— Huszonnégy bucuresti ügyvéd védi a 
tárgumuresi diákkongresszus vádlottait. Tu- 
dósitónk jelenti: A tárgumuresi törvényszék 
most adta ki végleges vádiratát a tárgumu­
resi ismeretes diákkongresszus azon szerep­
lői ellen, akik — mint ismeretes — a kong­
resszuson több ismert közéleti férfiú felett 
mondották ki a halálos Ítéletet. ,A diákkong­
resszusnak hét diák vádlottja van a tárgu­
muresi tábla döntésének következtében most 
is letartóztatásban; mig három vádlott sza­
badlábon fog megjelenni a bíróság előtt. A 
törvényszék eredetileg junius 2-ra tűzte ki a 
diákkongresszus perének tárgyalását, ezt a 
terminust azonban junius 9-re halasztotta el. 
A vádirat a Marzescu-féle rendtörvény, vala­
mint az államvédelmi törvénybe ütköző cse­
lekményekkel vádolja a diákokat, akik igen 
sok tanút jelentettek be védelmükre. A 
tárgrumuresi diákper vádlottait 24 fővárosi 
ügyvéd fogja védeni.

STRÄ3ER
premIlitar

ruhák és felszerelések

SIPOS-nál
Cluj, Calea Reg. Ferdinand

8.

— UJ TRANSZFER PANAMISTA 
TÁRSASAGOT TARTÓZTATTAK LE BU- 
CURESTIBEN. Bucurestiből jelentik: 
Az ügyészség elrendelte Clang Emil, Chi- 
ritdi Gheorghe, Sigfrid Saraga, Romulus 
Pauceanu ügyvéd és Carol Langer bucu­
resti lakosok letartóztatását, akik 2 mil­
lió lejt csaltak ki egy Dunod nevű fran­
cia egyéntől, több francia cég bucuresti 
képviselőjétől. A szélhámosok transzfer­
ügylettel kapcsolóiban fosztották ki Du- 
nod-t, de talán más áldozataik is vannak. 
Az ügy szenzációs fejleményeket ígér.

— Románellenesen viselkedett-e a magyar 
Imperium alatt Sulica román tanár? Tárgu­
muresi tudósítónk jelenti: Érdekes harc tört 
ki két ismert tárgumuresi román tanár kö­
zött, amelynek politikai háttere van és igy 
az egész tárgumuresi közvéleményt foglal­
koztatja. A harc hátsó rugója tulajdonképpen 
•hiúsági kérdés, mert a két tanár, akik most 
szemben állanak egymással, egyformán pá- 

. lyáztak a tanáregyesület elnöki tisztségére. 
A választás során azonban Popa Traian 
tanárral, az egyik jelölttel szemben, Sulica 
Nicolae a másik tanár győzedelmeskedett, 
mire a legyőzött ellenfél olyan kijelentéseket 
tett a nyilvánosság e,lött, hogy Sulica tanár­
nak a magyar impérium alatti románellenes 
szereplése méltatlanná teszi őt erre a magas 
tisztségre. Sulica tanár a kijelentésért rágal­
mazás! pert tett folyamatba Popa Traian 
tanár ellen a helyi járásbíróságnál, amely 
már meg is tartotta ezt a tárgyalást ebben 
a nem mindennapi érdekessége ügyben, ami­
kor is helyet adott a vádlott azon kérelmé­
nek, hogy vádjait bebizonyíthassa. A két 
tanár politikai harcának legközelebbi fel­
vonását, amelyen igen sok tanú fog fel­
vonulni, érthető érdeklődés előzi meg Targu- 
Muresen.

3UNIUS 4-én,
csütörtök este 9 órakor a cluji 
Zsidó Kórházegyesület javára

..GOLDMARK'
zsidó filharmóniai társaság

— Felmentéssel végződött az érdekes 
tárgumuresi fürdőper. Tudósítónk jelenti: 
Érdekes per folyik már hosszú idő óta a 
Tárgumureshiez nem messze fekvő Sam- 
gheorghe fürdő bérlete körül, amelynek vád­
lottja a Kohn-család volt, a für.dő jelenlegi 
bérlője, amelyet Farkas József tanár és neje, 
a fürdő azelőtti bérlői azzal vádoltak, hogy 
hamis szerződéssel jutottak a fürdő birtoká­
ba, amelynek eddig csak féltulaj-dbnosai vol­
tak. A törvényszék a napokig tartó tárgya­
lások után felmentette Koten Árpádot, az 
ügy vádlottját, nemkülönben a családi többi 
vádlott tagjait a csalás vádja alól.

— A „Goldmark“ zeneegyesület csütörtö­
kön, junius 4-én megtartandó koncertje, az 
elővételből következtetve, zsúfolt házat vonz 
a Magyar Színházba. Városszerte egyébről 
sem beszélnek zenekedvelő körökben, mint 
erről a koncertről, mely a rendező zeneegye­
sület eddigi babé: jait újabbakkal van hivatva 
megtoldani. Nemcsak a műsor garancia erre, 
hnem a résztvevők művészi pesztizse is a 
kiváló K. Molnár Irmával az élen; amelyek­
nek a Goldmark“ eddigi sikereit köszönheti 
és a Boskovics iSándor dirigálásával leg­
messzebbmenő gonddal előkészített próbák, 
amelyek ezt a zenekart városunk legkomo­
lyabb zenei tényezői közé sorolják.

— Eljegyzés. Weiszberger Olgát G ura honi­
ról eljegyezte Mózes leu Rosia Betűsről. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Ferienheim für Kinder in Nona Brasov. 
Wunderschöne Villa (Bad, elektr. Licht) am 
Waldesrand. Grosser Garten. Spiel und 
Tennisplatz. Schwimmband. Fachaerzliche 
Aufsicht. Paedagogische Leitung die bekannte 
wiener Paedagogin Annie Hatschek (derzeit 
Cluj, Str. Caragiale 1. II. 8. unter Mitarbeit 
der in Ausland ausgebildete Kinderpärmerin. 
Frl. E. Josepovics und ausgebildete Hilfs- 
kraefte. Auf Wunsch Klavierunterricht und 
Vorbereitung für Mitterschulpiüfungen. Um­
gangssprache deutsch, ausserdem romanisch, 
ungarisch, französisch. Vom 1. Juli—15. Sep­
tember. Fünf reichliche Mahlzeiten, Mastku­
ren und Diaet. Nur gesunde Kinder von 4—14 
Jahren. Beschraenkte Anzahl. Auskünfte und 
Prospekte: Leihbibliothek „Libro“, Bucuresti, 
Cal. Victoriei 26. Tel. 43915. Brasov, Str. 
Miai Weiss 2/a. Cluj, Str. Memorandulüi 8.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe­
szülés érzése kínozza és gyakori félelemérzet­
ben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyo­
morra egy pohár természetes „Ferenc kJózsef“ 
keseriivizet mert ez megszünteti az emésztési 
zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlő- 
dést s elhárítja a vértódulásokat. Az emésztő­
szervek bántalmainak több orvostanára el­
ismeri, hogy olyan tüneteknél, melyeket a 
bélben keletkező mérgek okoznak, a 
Ferenc József viz kitünően beválik. Az or­
vosok ajánlják.

OutlíVoir
puéeracóoáás
pfyeC&má/az
arcfárftmém

N£

— Az Erdélyi Futár, Sizögyéni Kiss Endre 
lapja teli pontikai és közgazdasági érdekelt­
ségekkel megjelent és minden újság-kioszk­
ban kapható. Az Erdélyi Futár ára 20 lej, 
kiadóhivatala Cluj, (Str. Berde 2.

— Hajdúk hadnagya. (Operett-repriz a 
cluji Magyar Színházban). A Magyar Szín­
ház szombat este felújította a Hajdúk had- 
nagya operettet Gróf László uj és invenciózus 
rendezésében. Jenei János játszotta a címsze­
repet. Jól játszott, kitünően énekelt. Ugyan­
ezt mondhatjuk partneréről!, Sólymosán Mag­
dáról, aki Gastont személyesítette meg. Na- 
gyan tetszett Csóka József komikus játéka 
és bravúros éneke, Kőszegi Margit ezúttal is 
bájos játékával és kitűnő énekével brillíro­
zott. Az előadás szine-lelke Stefanidesiz Ili 
volt, aki a strázsamesternét játszotta. A töb­
biek: Borovszky, Tompa, Lantos, Nagy Ist­
ván, örvössy Géza, Dancsó ambiciózus játéka 
fokozta a hangulatot. A darab nagyon tet­
szett és jó sikert jelentett a szereplők és 
színház számára.

|em sok olyan nő 
van, akinek anny­

ira finom és szép 
lenne az arcbőre, hogy 
lemondhatna a púder 
használatáról. Minden 
arcbőr, ha közelről 
nézzük, többé-kevésbbé 
látható hibákat árul el. 
Épen ezért egy jól ta­
padó púder használata, 

amely ezeket a hibákat eltakarja, okvetlenül 
szükséges.
CHAT NOIR csodás púder, amely tökéletesen el­
takarja az arcbőr minden hibáját. Finom púder, 
amely a bőrt hamvassá teszi és természetes rugal­
masságot kölcsönöz annak.
Tegyen Ön is egy kísérletet CHAT NOIR púderrel 
és meg fog győződni kiváló minőségéről Minden 
arcbőr számára, legyen az finom vagy érdes, száraz 
vagy zsü-os, kitünően megfelel. Finom színárnya­
latai az arcbőrnek elbájoló szint és a virághoz 
hasonló hamvasságot kölcsönöznek. Finom illata 
emeli a női bájt.
Chat Noir, a hires ’’Lady” gyár készítménye, ki­
váló minőségű púder, amelyet mégis a szerénynél 
is alacsonyabb áron árulnak.

ChaíNoir
PUDER

A szépség titka — Minden 
modern színárnyalatban.

— Gyógyszerészkongresszus Clujon. Az ar-
deali és bánáti gyógyszerészek és droguisták 
kongresszusa kezdődött meg vasárnap dél­
előtt a régi iparkamara nagytermében. A 
Bueurestiben megalakult Árvédelmi' Egyesü­
let hívta össze a kongresszust, azzal a célzat­
tal, hogy Ardealban megalakítják az egyesü­
let alosztályát. A kongresszust La Roque 
elnök nyitotta meg. Ismertette az egyesület 
jelentős-ágét, amelynek tagjai sorában van 
néhány gyáros is. Az egyesület, mint a meg­
nyitó beszédben mondotta, azt akarja elérni, 
hogy a gyárosok csakis egységes áron adhas­
sák el áruikat és csakis szatkiiz]eteknek. 
Azok ellen a gyárosok ellen, akik ezt nem 
tartják szemeiéit és azon gyógyszerészek, 
valamint droguisták ellen, akik nem ragasz­
kodnak a megállapított árakhoz, büntető in­
tézkedéseket alkalmazzanak.

SZIMFONIKUS KONCERT3E
MOZART, LATTUADA, 
DEBUSSY, GOLDMARK
Szólista: K. MOLNÁR IRMA 
Dirigens; BOSKOVICS SÁNDOR
Jegyelőjegyzések: Telefon 4-62 
és Magyar Szinház

Prezervativ a legmegbízhatóbb. Hu­
szonhat állam egészségét óvja. Min­
den darab többszörösen ellenőrizve.

— Bécsi zsidó orvoskongresszus. Bécsbői 
jelentik: A napokban zajlott le Bécsben a 
bécsi és ausztriai zsidó orvosok kongresszusa, 
amelyen dr Gusztáv Jelűnek és dr Siegfried 
Plaskes elnököltek. Az elnökök referáltak a 
Palesztina! zsidó világkongresszus lefolyásá­
ról, amelynek legfontosabb eredménye a zsidó 
orvosok vüágszövetségének megalapítása. 
A szövetség segítségével talán sikerülni fog 
a sok németországi zsidó orvost a Keleten 
elhelyezni. A világszövetségnek ezenfelül mo­
rális feladatai is lesznek, főleg a zsidó or­
vosok presztízsének emelése.

— Orvosi hir. Dr Reich Izidor belgyógyász 
szív és vérkeringési zavarok szakorvosa or­
vosi rendeléseit Buziás-fürdőn, Str. Avrai. 
Iancu 22. sz. alatti Schauss-villában me- 
kezdte.

— A Goldmark zenekar ma, kedden este 
háromnegyed 9-kor a szokott helyem a fúvó­
sokkal együtt főpróbát tart, melyre az ösz- 
szes tagok legpontosabb megjelenését kéri.

— Spétemé Blum Marosa toraaiskolájána': 
zártkörű vizsgája. Tegnap délután négy óra­
kor szükebbkörü közönség1 előtt tartotta me g 
házi vizsgaelöadását Spéterné Blum Harcsa, 
az ismert tanárnő. Kis gyermekek, három­
évestől 12 évesig mutatták be szüleik és hoz­
zátartozóik előtt néhány hónapos munkájuk 
eredményét. Izmosra tornázott bamatestü 
gyermekek, öntudatos és természetes mozdu­
latokkal lej tették a szabadgyakorlatokat é.~ 
a modern mozgásmüvészet remekeit. Gyö­
nyörű akrobatikus táncok, ugrások tarkítot­
ták még a műsort, amelyek a tanárnő fel­
készültségét és pedagógiai készségét dicsér­
ték. A házi vizsga közönsége lelkesen meg­
tapsolta a szebbnél-szebb csopoitszámokat.
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Nagyfontosságu tárgyalások J<>lt|,tll 
folynak a kssantant alfamai IHMIHIII 

közölt a szövetség meg­
erősítésére

A «^n‘an*XlyÄSÄcu beSutíamé,yltéSének 

Bákeszándékál hangiiztatta Bulgária miniszterelnöke

mimícu"7Í2--

Az olasz-angol közeledésre vonatkozó 
tárgyalások megkezdése óta a kisantant 
és Balkán-politikában rendkívüli élénkség 
mutatkozik. Beck lengyel külügyminiszter 
legutóbbi és Schacht német pénzügyi dik­
tátor párheti belgrádi útja élesen szóló 
bizonyítéka annak, hogy milyen irányú 
eltolódást várnak Jugoszlávia külpolitiká­
jában arra az esetre, ha Olaszországot si­
kerül a francia-angol szövetségi hálózatba 
bekapcsolni. A jugosziáv-olasz ellentétek 
semmivel sem csökkentek és Mussolini 
dalmáeiai katonai előkészítő tevékenysége 
sok gondot okoz a jugoszláv kormánynak. 
Minden ok meg van arra tehát, hogy Fran­
ciaország és a kisantant kormányai nagy 
erőfeszítéseket tesznek a Duna-medence 
politikai egyensúlyának fenntartására. Ezt 
a célt szolgálta Titulescu belgrádi útja, 
melyről nem adtak ki hivatalos közle­
ményt. A legutóbbi 24 oraban közzétett 
nyilatkozatok is ezeknek a törekvéseknek 
a jegyében hangzottak el.

Bulgúr és cseh békenyilat­
kozatok

Belgrad, junius 1. A Vreme cimü lap 
mai számában közli Maenik csehszlovák 
hadügyminiszter nyilatkozatát. A nyilat­
kozat hangsúlyozza, hogy amilyen mérték­
ben sulyosodik Európa helyzete, annál na­
gyobb a kisantant fontossága. A népszö­
vetségi tagállamoknak gazdasági, kulturá­
lis és katonai téren szorosabb együttmű­
ködési kell keresni egymással. A három 
állam külügyminiszterei gyakori eszmecse­
réjének, valamint a kisantant üléseinek 
köszönhető, hogy a kisantant az európai 
politika egyik jelentős tényezője, mely 
nélkül egyetlen Közép-Európát érdeklő 
kérdést sem lehet megoldani. A kisantant 
államai nem vesztik el a reményt a köl­
csönös segélynyújtást és mindazokkal való 
együttműködést illetőleg, akik a béke 
fenntartása végett újabb háború megaka­
dályozását kívánják. A kisantant államai­
nak egységes az a véleménye, hogy hábo­
rús kalandot csak a béke megvédése érde­
kében szükséges eszközök birtokában le­
het megakadályozni.

Közeledésről beszél a búigár
miniszterelnök

Szófia, junius 1. (Rador.) Kiossejva- 
noff bulgár miniszterelnök ma a Saj ónak 
nyilatkozatot adott a szomszéd államokkal 
fennálló kapcsolatok kérdéséről. A Bal­
kán-szövetségről és a kisantant legutóbbi 
értekezletéről beszélve, a miniszterelnök 
megállapította, hogy ezeknek célja ugyan­
az volt, mint Bulgáriáé: a béke fenntartá­
sa. Csodálatát fejezi ki, hogy egyes kül­
földi lapok Bulgáriát, illetően, biztosítéko­
kat követelnek. Ez a biztosíték fölösleges, 
mert ezt nyújtja a bolgár nép békeóhaja 
és a kormány lojális politikája, amelyet a 
szomszéd népekkel szemben tanúsít. Ami 
Törökországot illeti, a miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a bolgár kormány maga­
tartását a tengerszorosok kérdéseivel 
szemben az ankarai kormány nagy mér­
tékben értékelte. A Romániával való kap­
csolatok sokat javultak és a jelenlegi tár­
gyalások eredménye valószínűleg az lesz, 
hogy a két állam közötti kisebbség-csere 
elkerülhetővé válik. A bolgár-görög vi­
szony sajnos nem a legkedvezőbb, mert a 
két ország között még fennáll a vámhábo-

ru és Bulgária még nem kapott engedélyt 
arra, hogy a görög városokban konzulá­
tusokat állítson fel. Bulgária és Jugosz­
lávia kapcsolatai az utóbbi időben kedve­
zően fejlődtek. Az eddigi elért eredmé­
nyek egyes köröket talán nem elégítenek 
ki, de tekintetbe kell venni az eddig meg­
tett utat, ami a jövőre nézve bizalommal 
tölt el.

Ugyancsak Szófiából jelentik, hogy Can- 
koSf volt miniszterelnököt, aki politikai 
gyűlésre a vidékre utazott, a rendőrség 
felkérte, hogy szakítsa meg útját és tér­
jen vissza a fővárosba.

Leon Blum külpolitikája, vál­
tozatlan

Párizs, junius 1. A L‘Ordre „Leon Blum 
és a külpolitikai problémák“ címen meg­
állapítja, hogy Titulescu román külügy­
miniszter ezelőtt néhány nappal találko­
zott Leon Blummal és kijelentette, hogy 
igen elégedett a tárgyalások eredményei­
vel. A lap szerint ez nem meglepő, mert 
az uj francia miniszterelnök hü fog ma­
radni a hagyományos francia külpolitiká-

f&v!-'

hoz és még szorosabbá akarja fűzni Fran- j válaszoltak. Két arab meghalt, egy meg-
ciaország kapcsolatait a kisantanttal.

Benes távirata Titulescuhoz

Bucuresti, junius 1. Benes csehszlovák 
köztársasági elnök ma a következő táv­
iratot intézte Titulescu külügyminiszter­
hez:

„A legszivélyesebb módon köszönöm 
excellenciátinak születésnapom alkalmából 
küldött mélyen megható jókívánságait. A 
béke sikere és a kisantant együttműkö­
dése érdekében tolmácsolt jókívánságaihoz 
hozzáteszem a magaméit, amelyeket Ro­
mánia számára és szövetséges baráti né­
pének küldök. Egészséget kívánok excel- 
lenciádnak és sikert kívánok ahhoz a mun­
kájához, amelyet országaink a béke meg­
szilárdítása érdekében fetjenek ki. Eduárd 
Benes.“

Schuschnigg váratlanul Ró­
mába utazott.

Róma, junius 1. (Rador.) Schuschnigg 
osztrák kancellár váratlanul Rómába ér­
kezett. Politikai körökben nagy meglepe­
tést keltett az utazás, mert katolikus ál­
lamférfinak éppen a pünkösdi napra eső 
utazása csak fontos okokkal magyarázha­
tó. A római osztrák követség mit sem tu­
dott a kancellár utazásáról.

ROYAL MOZGÓ. Holnap, szerdán 2 premier-sláger 15 és 20 lejért. Magyar feliratok!

H. premier:

MESSAUNA I SKORPIÓ
A szép császárnő tragikus szerelmei Rendkívül izgalmas, modern bűnügyi 

történet.

Ma, kedden utoljára: I. Szeresd felebarátnődet. 33, Keresztes hadjárat.

Kétezer méter magasságból lezuhant 
üehetimti megyében a Kattowitz sztratoszféra-

repülő léggömb
Bucuresti, junius 1. Tegnap a báné as ai mehcdintimegyei Strecaia községnél lezuhant, 

repülőtéren a repülőkét keretében felszállt a I A léggömböt kétezer méter magasságban 
Kattowitz sztratoszféra-léggömb. A léggömb i borzalmas vihar lepte meg. Domorovkin és 
csónakjában helyet foglalt Ion Poa, a Curen- Mai er jach pilóták és Ion Popa újságíró nagy

hidegvérrel viselték el a szörnyű pillanato­
kat és sikerült is leszállniok, de sérüléseket 
szenvedtek. A leszállást csak úgy lehetett 
elvégezni, hogy a léggöbböl kiengedték a 
gázt és igy a gömb és csolnakja nagy erő­
vel ütődött a földhöz. A repülök szerencsére 
csak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

. sebesült. Tulkoremben is megöltek egy ara- 
I bot a rendőrök elleni támadás során. A rend­

őrség úgy Palesztinában, mint Tr anszjordá- 
niában nagymennyiségű fegyvert kobozott el 
és számos letartóztatást eszközölt.

Az arab propaganda átterjedt Kairóba efi 
Alexandriába is, ahol angol- és franda- 
ellenes Topáratokat terjesztenek. Az egyip­
tomi és a sziriai hatóságok energikus intéz­
kedéseket tettek a propaganda beszüntetése 
érdekében.

Az újabb arab gyújtogatásokról a leg 
nagyobb felháborodással imáik a Palesztina. 
lapok.

Megnyílt az u| francia
képvíselőház

PÄR3ZS, junius 1. Ma délután hárem, 
órakor megnyílt az uj képviselőház első 
ülése. A harmadik köztársaságnak ez a 
16~ik törvényhozási ülésszaka. A gyűlés 
elnöki tisztjét Antónia Solles, a legidősebb 
képviselő, a köztársasági szocialista párt 
tagja látta él. A megnyitás után azonnal 
a mandátumok igazolására tértek át. A 
gyűlésnek egyéb érdekessége nem volt. A 
lapok értesülése szerint szerdán Sarraut 
már lemond, mert addig a képviselőház 
mandátumainak félét már leigazolták és a 
kamarát törvényesén megfakultnak te­
kintik. Az uj kormány a jövőket elején 
fogi bemutatkozni.

A nagyszabású munkássztrájk kedden 
befejeződik. Ekkor veszik fel a munkát a 
Citroen munkásai, akiknek követeléseit 
teljesítették. A még sztrájkoló munkások 
száma nyolcezer marad, kisebb üzemekben.

PÁRIZS, junius 1. A Icamara ülésén 
mikor a korelnök befejezte beszédét, nö- 
csoport hatolt be a terembe és a nők sza­
vazati joga melleit rendezett tüntetést. A 
baloldaliak tapsviharral fogadták a nők 

tüntetését. Az elnök karhatalommal ürí- 
teiteI ki a karzatot.

túl munkatársa is. A szél alkalmas volt az 
útra. úgyhogy a léggömb hamarosan el is 
tűnt a nézők szemei elöl. Éjfélig nem is 
érkezett hír sorsáról. Ma hajnalban, amikor 
már mindenki azt hitte, hogy a gép elérke­
zett rendeltetési helyére, az a váratlan hir 
lepte meg a közönséget, hogy a léggömb a

A Palesztinái arab polgár- 
mesterek is csatlakoztak 

a sztrájkhoz
Újabb támadások és kilengések

Jeruzsálem, junius 1. Ramallatoban értekez­
letet tartottak az arab polgármesterek, hogy 
állástfoglaljanak a fökormányzónak a sztrájk 
beszüntetésére vonatkozó felhívásával szem­
ben. Elhatározták, hogy folytatják a sztráj­
kot mindaddig, amíg Palesztinába érkezik a 
főkormányző által kért londoni vizsgáló­
bizottság. Elhatározták, hogy beszüntetik a 
munkát a víz- és villanyszolgálatnál és 
sztrájkba léptetik az arab városi tanácsolhat, 
akik be is nyújtják lemondásukat. Kitarta­
nak a zsidó bevándorlás megakadályozása 
melleit.

Elsőnek az akkói várasd tanács léjpett 
sztrájkba. Haifára azonban még nem terjedt 
át és előreláthatólag nem is fog. Jeruzsálem­
ben tegnap általában nyugalom volt, orv- 
támadó": azonban megöltek egy németországi 
zsidó bevándorlót. A vidéken tovább gyújto­
gatnak az arabok. Haifa közelében meg­
támadtak egy zsidó kolóniát, a telepesek 
azonban visszaverték a támadókat, akik kö­
zül többen megsebesültek, számosat letar­
tóztattak.

Jeruzsálem mellett az arabok megtámad- 
I ták az angol katonákat, akik fegyvertüzzel

s :)l&tite in num.
i Ne. 224713/929.

LEGÚJABB SPORT

FC Liverpool Versus 4:1 (2:01
Bucuresti, junius 1. Hétfőn délután esőtől 

falazott nehéz talajon, mintegy nyolcezer 
néző előtt játszotta az angol profiliga egyik 
élcsapata, az FC Liverpool első bucuresti 
mérkőzését a Venus ellen, amelyet különö­
sebb megerőltetés nélkül 4:1 arányban le­
győzött. A félidő eredménye 2:0 volt.

Angol támadásokkal indult a mérkőzés, a 
Vénus még szóhoz sem tudott jutni, amikoi 
az eredmény már 2:0 volt az angol liga­
csapat javára. Az angol csapat tagjai, akik 
igen keménykötésü, izmos atléta termetű lab­
darugók, hirtelen akciókkal futották le ellen­
feleiket és mint óriások néztek ki az ala- 
csonynövésü Venus-játékosok mellett.

A második félidőben az angol csapat még 
egy gólt lő, majd lelassít, amikoris a Venue 
megszerzi a becsületgólt. Majd újabb angol 
gól beállítja a végeredményt.

A mérkőzést végignézték a Ripensia játé­
kosai is, akik a holnapi FC Liverpool—Ri­
pensia mérkőzés elé igen derülátó nyilatko­
zatot tettek. 1
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CENZÚRÁT

To- aefyiözdi

Az olasz hódítók I 
munkájukat Abesszij

A gázbombák áiíJ 
olasz gépfegyverekig 
szülöttek számára íj 
közigazgatási intézkl 
catva, hogy paradicsl 
törzsek életét. j

Az olasz kormány! 
lenitő osztagok járj 
zait, amelyeknek az I 
koaságot felvilágositj 
sági rendszabályok 
gégéről.

El kell ismerni: 
nagyszabású népjóil 
rendszabály, amely í 
szerű, mert nem kenj

Az olasz kormány! 
«ük az, hogy a md 
egészségesek légyénél 
egészséges emberek] 
értékének felismerés* 
séges emberek tudja 
gyönyörűségeket, ara 
hódítók részesíteni a

Az olasz civilize tj 
lépése helyett azonhj 
olvasó mégis szivésel 
hogy az olasz koring 
lőttek teljes polgári 
színvonal emelését és| 
tiszteletben tartását 
amelyeket az olasz 
saját alattvalóival sze|

A magasabb életszi 
val hozza a magasaid 
■dós fok kialakul | 
elnyomás rendszerint 
kel jár együtt.

Ezek nélkül a tis: 
életbeléptetése csali i 
amelynek aligha lesz

ű-z dtotUJi

125 ezer román voi 
restiben. Ezek a rom 
a táblákat, amelyekJ 
vashatő:

, ,Lo az antiszeniitii
Az ember csodáik 

aatra: Hyen szavakat 
Romániában ? j

A ncmzetipar&sztpa 
ták ezt a táblát. II 
síita megtévesztések 
tartozik ennek a naa
a programjához.

Hordozták kötelessé 
^eggyó'ződésíxil.

Alapjában véve mii 
dozták.

Minket az állít mel 
a nemzetiparasztpárt, 1 
*6sen, fel merte emeld 
® a jelmondat állód 
Buis sál!“

Nem akar ünneprej 
* öiegjegj-zés, de emi 
** időkre, amikor a I 
»em merte kiírni a tál 

És őszinte őröl 
kogy ti nemzet iparaj 
•apókban tisztítókén 

amelyben félj 
•kisültek az őszinte 
bőmben táplált aggá!

Akadt Romániában I 
^®r* mindössze 11 j 
Qdnt százezer ember j 
fővároson azzal a feli] 
Üsze mi t izmussal I“

Amiért azt kell hiij 
többi, 61 megyéjében I 
*ki szintén végig men 
•Btiszemitizmus ellen

®s ez azt bizonyítja 
•em fertőzte meg Goi 
B román nép békében] 

kisebbségei v el és 
'£ar szenvedett nép m


